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A cikk nagyon érdekes fokmé- 
röje az ugynevezett külpolitikai 
öszintesésnek. 

Béke és lcszerelés! Megszámlaihatat- 
an embertömegek mély és kettős vagya. 
ö khet ember, bacsak nem vak szenvedéi - 

*gyok rabja. aki ne értékelne ama jótéte- 
nményeket, melyeket egy szilárd béke, a 

emzetkozi bizonytalanseag megszünése 
t biztositana a meogbom ott viiágnak? 5 

ha ez a 
is követné, dollármilliárdok improduktiv 

e ltékozlása és a rettenetes hadügyi hite- 

s 

ola fck fölös! gessé válásával, micsoda meg- 
45 konnyebbü ést jelentene valamennyi nép 

számára? 

Am itt merül fel mindjárt az az oelvi 
kérdés. vajjon a lefegyverzés egyedül le- 
hetetlenné teszi-e a háborut, s a fokoza- 
tes leszerelést nem kell-e krados biztosi- 
tékokkal körülvenni, nehogy a béké' ve- 
szedelmes vállalkozásoknak tegyék ki? 
Népies felfogás szerint ugyanis a béke 

természetes és kikerülhetetlen következé- 
se a icszerelésnek Ha nincs mivel, nem 
lehet háboruskodni. Valójában azonban a 
békeproblémának számos nehézeséget hor- 
dozó rendkiviül kritikus kérdesek: bizal- 
matlanság, ellenérzés, biztonsági foeltéte- 
lek etb. rárnak valük. Misztikus lendület- 
tel nem, csak az ész türelmes erőfeszité- 
tével lehet megoldani. : 

x legbiztoesabb feltételei. a leggyorsabb 
módszere? Ezt a kérdást hivatott megol- 
dani a felelős kormányok legközelebbi 
tanácskozása. 

: A LEGFőBB CéL A BÉkKE 
FENNTARTAÁSA 

Mindenekelőtt a bekét kell megőrizni. 
deáus álláspont szerint elég, ha minden 

fa 

olnép szilárdan elhatározza, hogy jovai 
vagy követelései érdekében sohasem fo- 

lyamodik erőszakhoz. Vagyie a lelkek le- 
szerelése az első. Ez valamikor meg is 

lesz, de ma nom ez Európa lelkiaállapota. 
é 

Tegyük fel. hogy valamely elégedetlen 
aorszáxban valamely hatalmas párt crő- 

szakkal akarja felforgatm Éoropának 
szerinte 1ürhotetlen atátusát és ez a párt 
hatalomra kerül s az ut aba kerülő aka- 
dályt és ellenállást nem tartja magára 

i mézve tulerősnek. vajjon ki fogja meg- 
akadályozni a háborut? Ha nincs erőtel- 
jes nomzetközi garancia, akkor csupán 
nemzeti ellenállás állhat szembe a tama- 
dámak. Fzzel szmben, ugyebár, azt fog- 
ják mondani, hogy a támadás tehetetlon, 
miholyt mezvalósult az altalanos leszere- 
lés? Éz a feltevés helves volna, ha min- 
den néptől vézlexesen és teljesen el le- 
letne vonni a harci eszközöket. A táma- 
dónak azonban módja van rá, hogy mer- 
válassza a támadás pnillanatát. helvét, 
módjait. s ezt a fölényt - ba népessé- 
ge. ipara, gazdasása erősebb - alaposan 
ki is tudja használn. A béke szerszama- 
it, mint a bombav tő renülővépek is bi- 
zonyitják. egy-kottőre át lehet valtoztat- 
ni hadi fogyverel-ké Már csak a Ilevező 
után való támadás Ilehetősége is uluzó- 

Tussá teszi — még a lemszirorubb allen- 
őrzés mellett is - a rögtoni egyetemes 
eszerelést. Fhoz, a biztonság biztositásá- 
hoz, mulhatatlanul szükeéres. hogy a a- 
pos, jól szervezett nemzotkozi garanciák- 
ra támaszkodhasson a leszerzlés. 
Sokan mondták nekünk. franciáknak, 

előkelő amorikai. ekandináv és mas bará- 
lank is. Szereliet k le! Szerelietek le! 
és tömogesen. késedelem nélkül. Micsoda 
bélda volna ez a világ számára és a bé- 

- ke mindonkorra biztositva volna! 

: Válas-unk erre ez vott: Biztosak önök 
abhan. hogy Európa mai mentalitása ml- 

lett ezy lezerelt Franciaorszár példa 
volna és nem kisártés? Arist de Briand 
mondta egy alka'ommal. hogy minden 
Mmzot rendkivül gondosan mértékeli 

azokat a veszedelmoket, melyek őt fonyc- 
tethetik. de semmibe veszi azokat a ve- 

A LESZERELÉS 
4 B. L. számára írta PAINLEVÉ PAÁL volt Hrancia miniszterelnök 

békét még általános leszerelés 

Már most melyek a fokozatos lcszerelés 

zésére hogy a lefegyverzettség állapotá- 

ká 

szélyeket. melyeknek mások vannak ki- 
téve, Franciaország nem teheti ki magát 
efféle meglepetéseknek. Veszedelem cse- 
tén nem várhat. A világ legközponttabb, 
legexponáltabb orszára, melynek folyói 
– mint történelme és földrajza bizo- 
nyitja - az inváziónak utjat képczk 
Hosszu hónapok nem állnanak rendelke- 

ból átszervezze magát a hadiállapaotba. 
Vajjon ez azt jalenti, hory nem akar 

leszerelni? Sulyos és bántó félreértés vol- 
na. Fgész lelkéből ábitja az álta'ános le- 
szerelést. Akár a földmivelőt, akár a vá- 

.
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Sze'e Bé'a dr. 

ha megfelelő nemzetközi konvenciók biz- 
tositanak minden népet mindenféle táma- 

biztonság minimumáig és a közös eljárás 

rosi polgárt kérdezd meg: leszereljünk-e, 
azt fogja mondani, igen, de csak akkor, 

dás ellen. 
Ez a szempont irányitotta azokat is, a 

kik annak idején a békcszerződéseket 
csinálták. Ez igazi béke (!), döntőbiró- 
ságra és kölcsönös segitésre alapitva, a 
ez teremtette meg a népszövetségi pak- 
tum 8. pontját is, mely a fegyverkezés 
fokozatos leépitését követeli a nemzeti 

nemzetközi kötelezettségeivel. 
Számba kell venni valamennyi nemzet 

tényleges holyzetét, földrajzi, pol tikai és 
más szempontokból, s az ekként mogzál- 
lapitott rendszert minden tiz évben re- 
videá ni kell. Ez az utóbbi dátum szere- 
pel egyedül a klanzulák közt. De már 
ebből következik, hogy a loszerelés tem- 
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pója annál gyorsabb lehet, minél jobban 

evtotvam 

garantált a biztonság. Ezt a tételt mind. 
azok el is ismerték, akik Európában nem 
szentimentalizmusból akarják a leszere- 
lést megcsinálni, banem olyképpen, hog 
a békét ne veszélveztessék. 
A béke szelleme a közvélemény előti 

lassunak latszó fejlődés ellenére is halad. 
A döntőbiróság, a támadó megjelölése, a 
megtámadott állam pénzügyi segitése igé- 
retekben gazdag diadala a béke szelle- 
mének. Égy internacionális száraztöldi 
hadsereg, szamos okból, utóma. Ellenben 
hatásos fegyver volna a békeapostolok 
kezében a repülőzép, mely nemzetközie- 
sitese, legalább részlegesen, nem kimára: 
a francia-német repülőszolgálat már ér- 
ték s tanuleággal szolgál. Ezt a kérdést 
néhány hónapja alaposan tánulmányoz- 
zák, s ak k minden akadály ellenére op- 
timista hittel akariák a beékét és a lesze- 
relést, vessék reményüket és aktivitásu- 
kat ebbe a vakmerő és uj koncepcióba. 
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A Nemzcti Bank iclhivása 
azokhoz a romániai hitelezőkhöz, akiknek Magyarországon 

vagy Ausziriában követeléseik vannak 

Bukarest, december 22. 

A romániai hitelezők magyarországi és 
ausztriai követeléseivel kapcsolatban a Nem- 
zeti Bank igazgatósága fon os közleményt 
hozott nyilvánosságra. A közlemény hivat- 
kozik a minisztertanács december 14-iki han 
tározatáról szóló jegyzőkönyvre, amely 
Monitorul Oficial december 18-iki számában 
jelent meg. 

A minisztertanácsi határozat szerint a ma- 
gyar és osztrák jegybankokkal Románia tár- 
gyalásokat vet fel, hogy a három ország kö- 
zött lefolyt árukereskedelemből származó és 
a Magyarországgal, valamint Ausztriában 
életbeléptetett rendkivüli intézkedések miatt 
elrekedt követeléseket közös megegyezészsel 
rendezzék. Ezzel az akcióval kapcsolaban 

a Nemzeti Bank most felhioja az összes ro- 
mániai hitelezőket, akiknek követelésük 
pan Magyarországon, oagy Ausztriában, 
hogy e követeléseiket jelentsék be irásban 
a Nemzeti Bank bukaresti központjához a 
rekonpenzációs hiobatal cimére, 

(Serviciu de Recompensatie). A bejelentések- 
nek ki kell terjedniök az összegre. arra a va- 
lutanemre, amelyre a követelés szól. be kell 

jelenteni azt is, hogy hol és milyen formában 
milyen kereskedelmi ügyből származnsak 
ezek a követelések és mikori kifizetésre -zól- 
nak. A bejelentéssel kapcsolatban kéri a 

Nemmzeiparaszimánrái 
1 revelverseriüzzenl 
és Hemomammi Nedzeeléméssze 

Izgalmas páriharc egy regáti kis faluban 

gydlés 

Bakarest, december 22. 
Rövédesen már megemlitottüuk, hogy 
vasárnap Caracalban nagy botrány ját- 
szádott le a nemzeti-parasztpárt egy ki- 
eebbjelentőségü gyülésével kapcsolatban. 
A pótlólag beérkező jelentések ezt a, párt- 
poitikai botrányt s bályos városi pol- 
gárharccá egészitik ki, 

4 órán keresztül tartó dühös oereke- 
déssel, revoloersortüzekkel, a rendőr- 

ség és a tüzo tóság, sőt a katonaság 
egyik századának közbelépésével. 

aracali nemzeti-parasztpárti tagozat 
! é A 1 

t 

kebetében már régóta sulyos ellentétak 

dulnak. A párttagozat többsége ugvanis a 
legnagyobbfoku elégedetlenséget tanusi- 
totta az eddi elnökkel, Mironescu volt 
miniszterelnökkel szemben s a legutóbbi 
tisztujrtó közgyü ésen meg is buktatta. 
Helyebe a radikális csoport vezére. Mi- 
haescu mérnok került. A párt központi 
vezetősége azonban nem akarta el viselni 
Mironcscu kudarcát s azért a pválasztást 
megsemmisitette, Igy szakadt aztán két 

ra, amelyekkel követeléseiket behajthatják. 

Nemze:i Bank a kötött üzletekre vonatkozó 
igazoló iratokat is. 

Figyelmezteti a Nemzeti Bank az összes ér- 
dekelt romániai hitelezőket, hogy 

egyelőre Ausztriában és Magyarországon 
lebő követeléseikhez csak ennek a hibvatal- 
nak az utján juthatnak hozzá. 

Más lehetőség nincs, ezért a bejelentéseket 
elmulasztani nem szabad. A három érdekelt 
ország jegybankjai közöt a kérdés rendezé- 
sére vonatkozólag most vannak folyamatban 
a tárgyalások, amelyeknek befejezéséről és 
az elért eredményekről a rekompenzációs hi- 
vatal idejében értesiti majd azokat a hitele- 
zőket. akik követeléseiket bejelentették s egy- 
ben figyelmezteti őket azokra a módozatok- 

Ezzel kapcsolatban emlitjük meg, hogy 
Románia módositani kipánja a Csehszlovákiá- 
val létrejött kereskedelmi szerződést. A má- 
dositó tárgyalásokra már ki is küldék a 
szakértő bizottságot. A francia-román ke- 
reskedelmi szerződés módosítására megindi- 
tott tárgyalások viszont sikeresen befejeződ- 
tek s Cesianu párisi követ megkapta már a 
felhatalmazást a létrejött egyezmény atáirá- 
sára. Nem sikerült végleges megegyezést kot- 
ni az eredeti szerződés ama részére vonatko- 
zólag, amely az olaj és petróleum kivi elt 
szabálvozza. Erre vonatkozólag a tárgyalások 
tovább folynak. 

részre a párttagozat és kezdődött meg az 
dühöes harc, amelynek jellemző kirob- 

anása vasárnap zajtott le. A Miron sen- 
csoport hivta össze a maga szükküörü 
gyülesét, a tanácskozást azonban az el- 
enpári mintogy 300 tagu csoportja meg- 
zavarta. Előbb csak veszekedés volt. az- 
után tört ki az általános verekedés, a 
melynek során 
a Mironescu-pártiak rebolverüket 
használták, 

A verekedő tömeg kisodródott a gyülés. 
teremből s a városka utcáiban folytatta 
továbbra az elkeseredett küzdelmet. Szá- 
mos sulyos sebesülés történt. A kivonult 
ren dőrség nem birta lecsendes teni a vá- 
ratlanul kitört pártháborut, miután mind- 
két pártfrakció ujabb erősítéssket kapott 
az utcai tömegből. Nem járt nagyobb si- 
kerrel a tüzoltóság felvonulása sem. pe- 
dig a kemény hidegbon a Jéghideg vzsu- 
garak lehüthettek volna a háborgó kedé- 
lyeket, Végre a 19-ik gyalogezred egy 
százada oonu't ki és állitotla helyre 
rendet feltüzött szuronyokkal. 

—
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A kamara és 
szenátus ülése 

Bukarest, december 22. 

A Kamara kedd délelőtti ülésén a na- 
pirend előtt Dumitriu Borca kamarai tit- 
kár tett hivatalos bejelentéseket, majd 
Codreanu lupista képviselő követerte 
parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését 
Szamos megvébe, ahol értesülése szerint, 
az agrárrelorm végrehajtása során egész 
községeket fosz ottak ki az őket megille- 
tő földekből, Negura liberális képviselő 
azt kéri, hogy hivatalos kimutatást kap- 
jon mindazokról a kutalásokról, amelye- 
ket a pénzügy és hadügyminiszteriumok 
május óta folyósitottak. Trancu lasi 
amiatt a barbár támadás miatt interpellál 
ami hétfőn este ismeretlen tettesek részé- 
ről Dragulescu ujságirót érte. Negura 
képviselő csatlakozik az interpellációhoz,! 
mire Argetolanu megigéri, hogy szigoru 
vizsgálatot indit. 

Napirenden a bélyegilletékekről szóló 
törvény módositó-javaslata szerepelt. Ra- 
dulescu képviselő erősen támadja a ja- 
vaslatot és kifejti, hogy az, jogi szembont- 
bó lehetetlen helyzeteket teremt. Arge- 
toianu kijelenti, hogy a javaslatot az ügy- 
edek terjesztették elő és neki s -ok te- 
intetben más volt a véleménve, azonban 

megbizott a jogászok munkájában, mi- 
án neki az volt a főszemnontja, hogy 

az államkincstár ezen a réven is uj be- 
vételekhez jusson. 

Ezután Trancu Jasi mutat rá a törvény- 
javaslat hiánvosságaira, mire AÁrgetoianu 
feláll és kéri az ülés fellüggesztését. hogy 
az illetékes bizottságban nehány fontos 
módositást eszközöljön a javaslaton. 

A Ház megszavazza az inditvánvt. mi- 
re a bizottság tagjai visszavonulnak és 
tiz perc alatt sikerül megállapodniuk a 
a szükséges módositásokban. 
Ujrakezdés után Radu Matei ismertet: 

a most már módorított javaslatot, amit, 
rövid vita után, meg is szavaznak. 

A szenátusb an 

Hétfőn a szenátusban Sándor József 
mondotta el a magántisztviselők áldozati 
taxájáról szóló törvénvjavaslattal kap- 
csolatban nagy beszédét. Állandó nagy 
zaj és lárma kisérte a magyar szenátor 
egyes kitételeit, végül azonban az ellen- 
zéki padsorokból erős taps és éljenzés 
kisérte. 

Napirend előtt egyébkent Bartheonie 
szenátor, az egyik regáti szeminá-ium 
igazgatója, tartott internellációt és azzel 
kancsolatban igaztalan és durva támadást 
intézett a római katholikus stáluslés gról 
Maijlátb püspök ellen. A támadás nary 
lármát vont maga után, amire Sándor 
lózsef szenátor azonnal védelmére kelt 
az ősz főpapnak. és erőteljesen utasitotta 
vissza a szentéletü püsvök ellen felhozott 
otromba vádakat és rágalmakat.



trikóárukat 

tetlen kivitelt. 

Nagyságos Asszony! 
Kérje csak a lelülmulhatatlan HERCULKLES harisnyákat és 

HERCULES garantálja a minőség jóságát és utolérhe- 

Minőségi áru volta dacára olcsóbb mint bárhol ! 

Tartson mindig lépést a divattal ! 

1000 tel vételmél egy ingyen sorsj nyet kap, amellyet a karác
sonyi 

ünepek alatt tariandó nyeremény huzásnál résztvesz. 

nyeremények értéke fé.millió áruban. 

kisorso andó 

Hamangiu igazságuügyvrinisztet farsangi 

iréiája az állampolgársági rörvénnyel 

SZÁZEZER ERDÉLYI 
HONTALAN 

sorsáról felejtkezett meg az igazságügyminiszfer 

Btött volt a beigért állampolgársági törvénymódositó javaslat. 

Egy törvény, mely szöges ellentétben van a békeszerződésekkel 

Bukarest, december 22. 

A B. L. elsőnek jelentette, hogy Hamangin 

igazságügyminiszter végre elkészitette az ál- 

lampolgársági törvény módositó javaslatát. 

Ez a hir Erdélyszerte nagy megkonnyebbü- 

lést eredményezett, hiszen ismeretes, hogy 

Erdélyben éppen ugy, mint az ország sőb- 

bi részeiben, még mindég százezrével oan- 

nak olyan „heimatlos" polgárok, akik a ré- 

gi állampolgársági törvény drákói rendel- 

kezései 
állampolgársági jogaikat. : 

Az első hirek szerint Hamangiu igazság- 

dgyminiszter a régi törvény sulyos hibáit ta- 

dikálisan oly módon igyekezett reperálni. 

hogy egy ujabb esztendei határidőt adott az 

állampolgársági listákba való jelentkezésre 

és e hirek szerint mindenki, aki annak idején 

bármely oknál fogva kimaradt a listákból, 
most ujra jelentkezhetik és - megszerezheti 

állampolgársági bizonyitványát. 

EGY TÖRVÉNY, MELY ALIG 
NÉHÁNY EMBER SZÁMÁRA 

KÉSZÜLT 

Hamangiu miniszter módositó jaoaslatáról 
forgalomba került hirek, sajnos, nem felelnek 
meg a oalóságnak. A törvénytervezet, - mely 
jelenleg a szenátus plénuma előtt fekszik, — 
távolról sem felel meg a várakozásnak. De 
különben itt van maga az egyszakaszos tör- 
vény, ugy, ahogy azt Hamangiu igazságügy- 
miniszter a szenátus elé terjesztette: 

EGYETLEN SZAKASZ 

Az állampolgársági törvény 67-ik pa- 
ragrafusában megállapitott 1928. decem- 
ber 31-iki dátumot, 
1932. december 31-ig. 

HAMANGIU, igazságügyminiszter. 

Az első pillantásra ez a módositó javaslat 
tényleg ugy fest, mintha egy teljes évvel 
meghosszabbitaná az állampolgársági listák- 
ba való jelentkezés dátumát. És éppen innen 
imduliak ki az első téves hirek e javaslattal 
kapcsolatban. 
A régi állampolgársági törvény 67-ik pa- 

ragralusa, — melyre Hamangiu igazságugy- 
miniszter módositó javaslata vonatkozik, az 
első részében megállapitja, hogy 
mindazok, akik nem szerepelnek az állam- 
polgársági listákban, idegeneknek tekinten- 
dők és csakis naturalizálás utján szerezhe- 
tik meg állampolgárságukat, ami pedig azt 
jelenti, hogy a kérvényük beadásától szá- 
mitott tiz ép muloa lesznek csak teljes jo- 
gu román állampolgárok. 
A b?-ik paragrafus második részében fog- 

lalkozik azokkal, akik az összeirás idején nem 

meghosszabbitjuk 

köbetkeztében bégleg elveszitették 

már is uj törvénytelenségről 

tartózkodtak odahaza és ezek számára -z a 

szakasz azt a jogot biztositja, hogy bármi 

kor - tehát minden dátumbeli kikötés nél- 

kül, -- utólag kérhetik az állampolgársági 

listákba való felvételüket, feltéve, ha igazol- 

ni tudják, hogy az összeirás idején ténvleg 

nem tartózkodtak szülővárosukban. 

évvel ezelőtt, pontosan: 1928. juniusában a 

parlament egy törvényt 

szerint 

az összeírás idején távollepőktől megoonták 
azt a jogot, hogy bármikor, bármilyen dá- 

tumig jelentkezhetnek az állampolgárságt 

listákba oaló utólagos felvételre 

és mint utolsó jelentkezési dátumot tüzték ki 

az 1928. december 31-iki napot. Tehát a há- 
rom év előtti móédositás, ahelyett, hogy a 
régi, hibás állampolgársági törvényen javitott 

volna, éppen ellenkezőleg, megszüntette az 

összeirás idején távollevők jelentkezési dá- 
tumát. 

És most Hamangiu igazságügyminiszter 

nem tett egyebet, mint a három év előtt meg- 

szükitett dátumot, kitolja egy ujabb évvel. 

Tehát: 
mindazok, akik az állampolgársági listák 
összeirása alkalmával nem tartózkodtak 
szülővárosukban és igy kimaradtak a iis- 
tákból, most, t1932. december 31-ig ujólag 
kérhetik a listákba ovaló felvételüket. 

Három 

fogadott el, mely 

t 

EGY TÖRVÉNY, - MELYRE 
SZAZEZREN HIÁBA VÁRNAK 

És igy kiderül, hogy a nagy garral beha- 
rangozott Hamangiu-féle állampolgársági 
törvény módositó javaslat tulajdonk ppen: 
humbug és csak alig egynéhányan élvezhe- 
tik e módositó javaslat előnyeit, 

mig a többiek, a tizezrek és százezrek sor- 
sán egy jottányit sem enyhit Hamangit 
igazságügyminiszter. 

A helyzet ugyanis az, hogy a „heimatlos" 
polgárok nagy többsége nem azért maradt 
ki az állampolgársági listákból. mert az 3sz- 
szeirás idején nem tartózkodott odabaza 
Ilyenel csak elenyészően kis számban van 
nak Mig a többiek, - a nagy többség – 
igenis, odahaza tartózkodtak és mégsem ke 
rültek be az állampolgársági listákba. Ezek- 
ről teljesen megfeledkezett Hamangiu igaz- 
ságügyminiszter... 
Annak idején, amiko- ezek a listák készdl- 
tek, még a háboru utáni tulzó soviniszta köz- 
szellem uralkodott Erdélyben. A hivatalos 
személyek félremagyarázott hazafias kötel s- 
ségüknek véltek eleget tenni, amikor a ma 

gyar hangzásu polgárok neveit „kifelejtették" 
a listákból De ezenkivül a törvény szorint 
az elkészült állampolgársági listákat koz- 
szemlére kellett kitenni, hogy mindazok. akik 
nem szerepelnek a listákon, husz nap a'att 
felebbezéssel élhessenek Nagyon sok község. 
ben a listákat ki sem függesztették és abo' 
eleget tettek a törvény eme követelményének 
ott meg az fordult e'ő hogy a lakós-ág 
nagyrésze akár hanyagságból, akár a hivata 
les hatóságoktól való félelmükben, nem le 
febbeztek. 
És igy Erdélyben, Bukovinában és Bessza- 
rábiában százezrébel maradtak ki a listák 
ból és lettek idegenekké olyan polgátok. 
akiknek különben minden joguk meg tltett 
ovolna arra, hogy tényleges és teljes jogu 
román állampolgárokká lehessenek. 

Leanca besszarábiai képviselő alig huszor- 
négy órával ezelőtt jelentette be a kamará- 
ban, hogy egyedül Besszarábiában öbb. 
mint százötvenezer ilyen „heimatlos' poilgár 
létezik. Legalább ennyien vannak Erdégyben 
is, a hasonló sorsra ju ott erdélyi magyarok. 
Már több izben emlitettük. hogy a béke- 

szerződések határozottan előirják, hogy az 
elcsatolás idején itt élt polgárok. minden for- 
malitás nélkül, automatikusan román állam- 
polgárokká lesznek. És cezen határozott ren- 
delkezéssel szemben a román állampolgársazgi 
törvény százezrével fosz ja meg a polgárokat 
az állampolgársági joguktól, azzal az egy 
szerü indokolással, hogy husz napon betül 
nem nyujtották be felebbezéseiket. 

Az egész földkerekségén nincs még egy 

zetközi szerződések, minden formalitás nél- 
kül állampolgárságot biztositottak, - ezt 

a jogot ugy a maga, mint utódai részére 
elveszitette, mert nem tartott be egy husz 
napos felebbezési dátumot. 

Ezek után joggal megállapithatjuk, hogv 
Hamangiu igazságügyminiszter módositó a- 
vaslata nem egyéb blöffnél, mely csak ua. 
gyon kevés ember érdekében hozato:t és az 
erdélyi, bukovinai és besszarábiai állampol- 
gárságnélküli állampolgárok, akiknek több 
százezerre tehető a számuk, a nemzetközi bé- 
keszerződésekre hioatkozoa, nemcsak kérhe- 
tik, hanem egyenesen követelhetik a kor- 
mánytól, hogy tizenhárom éb szenbedéset 
után végre juttassa őket igazságukhoz. 

f. a. 
aAaAAAAAAAAAÁAÁÁAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAALAAAAAAAAA 

Tovább folyik a hajsza Erdélyben 
az ujságirók ellen 

A Szakáli-ügyből kitolyólag minden előzetes idézés nélkül 
letartóztatták a Dimineata sepsiszent vörgyi tudósitóját 

Bukarest, december 22. 
Hamangiu igazságügyminteszter 
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ellenes rendeletének meg volt a várt ha- 
tása, mert az erdélvi ugyészségek a leg- 
nagyobb „eréllyel" alkalmazzák. Alig 
mult el kétszer negyvannyolc óra, amióta 
a brassó ügyészség megkeresésére letar- 
tóztatták kollágánkat, Farkas Aladárt és 

számolha- 
tunk be. 
A cskszeredai ügyészség telefonutasi- 
tására tetartóztatták és erős fedezettel 
Csikszeredára kisérték T. Anastasiu To. 
mán ujságirót, a Dimineata és Adcoe- 
rul székelyföldi tudósítójat. ; 

A letartóztatott ujságiró a Szakali-ügy- 
gyel kapcsolatban komoly bizonyitékok- 
al alátámasztott vádakat hozott az ügy- ! 

ben szereplő hivatalos közegek ellen Az 
sajtó- ügyeészség a cikkek miatt eljárást inditott 

az ujságiró ellen és 
anéikul, hogy egyetlen egyszer is be- 
idézte oolna kihallgatas végett, letar- 
tóztatási végzést adott ki eliene azzal 
az indokolással, hogy „az ügy kioizs- 
gálása sűrgös . 
Dmmeata és Adeverul a letartózta- 

tást, akár csak Farkas Aladár koliégánk 
őrizetbevetelét, a legnagyobb törvényte- 
lenségnek és hivatalos hatalonumal való 
visszaélésnek minősiti, és követeli, hogy 
a kormány vessen véget sürgősen az Ér- 
délyben meghonositott sajtóellencs tulka- 
pásoknak. : 

Ezt az igazságszolgáltatás presztizse is 
megkövbetelil! 
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olyan ország, ahol létezne egy olyan t
ör- 

vény, mely szertint egy polgár, akinek ner- 

tirotralk 
m az egyedüh gyógyszer intluenza. mig- 
rén idegzsábák stb eden Csakis 

eredeti csomagolásban áru- 
sitiák Minden dobozban az 
orvos telzésével ellá- 

tott 2 kapszula tos- 
tyában) van. 

Kapnato 

gyácuszertárakban és drogériákban 
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dája. a Morgan-csoport bukarecsti 
ponti irodája rendkivül érdekes 
ványt kapott a kolozsvári telefonhivatal 

egy 

SzE 717 

Morganék 1eljesiisék 
Kkölelességüket! 

Kolozsbar. december 22. 
A romániai távbeszál5 hálózat uj gaz. 

köz. 
bead- 

igazgatóságától. A beadvány arra kéri a 
Morgan-csovortot. hory Kolozsvár-Bras- 
só és Kolozsvár-Szatmár között sürgősen 

épitteese ki az uj közvetlen vonalat és 
Koloz vár–Bukarost között is állitson be 

uj közvetlen vonalat 

Teliecsen 

kap egu sorsjegyet és egy 

millót nyerhet. ha 

órát, ékszert, al- 

nacca targyat, stb. 
vásárol 

ékszerésznél 

BRASSÓ. KAPU UTCA 

(szemben a Koronával 

SEPDSISZENTGYÖRGY 

ss..Sec 

REUMA , 
FáJOS LÁBAK 
ÉRELMESZEDEDÉS. 

ismét 
Romlott Vér 

A legtöbb betegség alap oka a romlott vér. Ál- 
matlanság. migrén ájulások. érelmeszesedés. 
köszvény. reuma, idegfájdalom, zsába, szciatik. 
köképződés, vese lob, bőrgyuladás : mindme- 
gannyi folyománya a vér Tomlottságának. EZ 
okozza a gennyes lábszárbajokat, melyek a 
gennyes tályog és a flébit következményei. Ennek! 
tulajdonithátók a legtöbb női betegségek. De miért. 
remegjünk s veszitsük el reményünket, midőn a 
tudomány megáldott bennünket a RICHELET 
VÉRFELERISSITÖ (DEPURATIF RICHELET) 
gyógymóddal? 
Ez egy gyógyitó energia ez a RICHELET VÉR- 

FELFKÍSSITŐ (DEPURATIF RICHELET) ez a 
vérmegujitó módszer, amely csodákat mivel 
kierdemelte az egész orvosi kar elisme 

i. Rihcelet, de Sentan. 6, Rue Belfort 
Bayonmne (France : 

Románitai vezérképviselet: 

J. M. Diltan Ditar Mos 4 Bucurest (31 

Még 2 napig, 
december 22-23 
kedden, szerdán 
közkivánatra 
prolongálva 

c. L. 2. OLDAL 

N NáEVEMTE 

Astra- Mozgó 
minden előadá- 
sán teljesen ul 

slágereit énekli. 

DECKüBEK 2 

-



! 

A pénztelenség, a szegénység jegyében alakult: 

Tanulságos körsésa 

. ,Bukarest, december 22. A karácsonyi vásárhoz ebben az évben 
aahogy nagyobb reményt füztel- e ke- 
skedők, nem azért mintha ők ic nem Hek volna tisztában azzal. hogy - vá- 
ír mérete ezuttal sokkal kisebb lesz, hint az ezelőtti évek bármelyikében. 
lanem azért, mert 

arra az injekcióra, amit a karácsonyi 
vásár – bármilyen szegényesen is. — 
jelenteni szokott. soha o'yan nagyon rá 
nem szorultak a kereskedők. 
jecember elején például. mintha elvág- 
ik volna, egyszerre megszüntek a kercs- 

KARÁCSONVI VÁsSáR 1931-BEN 
az olcsó árukban fiuldokló üzleinegyedben 

kedői fizetésképteleneégek. Amig kilátás- 
talan volt minden ellenállás, amig nem 

remélhetett a kereskedő segitséget sehon- 
nan, addig nem sokat teketóriázott a fi- 
zetésképtelenség beielentésével, Az insol- 
vncia-áradat igy duzzad hömpölygött 
cHenállbatatlanul, mig a karácsonyi vá- 
sér reménye egyszerre el nem vágta. Ta- 
án 

oalami csodát vártak a fizetésképtelen 
kereskedők az idei karácsonyi básártól. 

amely pedig csak a leépitések, munka- 
né'küliség, pénztelenség, szerénység és 
a nyomor jegvyében alakulhatott... 

A szegénység karácsonyi vására 
Érdekes és tanulságos ezekben a kará. 
mnyelőtti napokban végigsétálni a ke- 
kakedőnegyedek kirakatai előtt, ahol 
agy plakátok. soha nem látott olcsó 
ak hipogatják, csábitgatják az embert 
eaz üzletbe. Nagyvárosban es kisváros- 
hn a kersskedők valósággal versenyfu- 
Ést rendeznek az olcsó árakban, a pénz 
kinte kikivánkozik az ember zsebéből, 
mnak persze. akinek van! 
Dehát kinek van ma pénze? 

Azért itt-ott akad egy kevés és ha a 
krácsonyi vásár ezuttal szegényes is, 
uért a kereskedők mégis meg lehetnek 
légedve, mert mi volna, ha ilyen 
enne? 

Hogy teljes legyen a karácsonyelőtti 
ésárról szóló beszámolónk, benéztünk az 
iuletekbe, ahol az egyes szakmák keres- 
kedői pár szóban közölték észrevétoelei- 

, A TEXTILES. 
- Amint méltóztatk látni, egy nenő 
mes az üz'etben. A karácsonyi vásár a 
ni szakmánkban már lezajlott, mert az, 
ki posztót, szövetet akar vásárolni, nem 
ír utolsó napig, mert az anyagot a sza- 

se 

Nnak még fel is kell dolgozni. Hogyv 
mlyon volt a karácsonyi vásár? Hát Ile- 
kem Lehetett volna jobb is. Tavaly 
éldául... de erről ne beszéljünk. Az 
lén csak o'csó ruhaanyagot básároltak 
yant, amelynek métere 200-3900 lej. 
It lehet ezon keresni? Sommit. De a fő, 
bgy valami pénz mégis csak jöott be. 
llok én haszon nélkül is szivcsen, csak 
gyék! 

: A KONFEKCIóÓS.: 

- Nem fogja elhinni nekem, de az 
Mei pásár ebLen a bransban jobb bolt, 
int tapaly, sőt... Amint látja, most ie 
ke van az üzlet. Nem csoda, hszon 
lyan olcsón árulunk, hogy az már tiszta 
vetség, Egy te jesen kész. komplett ru- 
a 800 téjért már kapható. Tavaly egy 
lter szövet belekerült ebből az anyag- 
1500 lejbe. Szóval nagyforgalom – ki- 

ki haszon. Hogy mondja a német? Klei- 
e Fische — gute Fische'. Ez is jobb a 
emminél... 

FÉRFI DIVATBAN: 

- Szegény karácsonyi vásár ez! Ha az 
olsó két napon nem jön valami kis for- 
Mom, bizony leégünk. Pár nyakkondó. 
éhány pár kesztyü, elvétve valami egyéb 
ez minden. Tele oagyunk árubal. de 
utyának sem kell, Pedig igazán ol- 

kón árubunk, dehát kinek van ma pén- 
? Ugy hallom, hogy a Calca Viotoriein 
olt valamai kis forgalom, de nálunk? A 
bol xf izetésesek és leépítettek fordulnak 

Nől DIVATBAN: 

- Van valami kis forgalom, de csak 
nolcsó anag fogy. Selyemáruban a ke- 
slet egyenlő a zeróval, de ezen nem le- 
et csodálkozni, mert ma már a nőknek 
számolniok NKell a nincstelenséggel, 

Em csak a férfiaknak. Aztán olyan ol. 
Rő a belföldi félselyem és selyemután- 

Mt, hogy bolond az, aki ennél ijobbat 
kar. Azt hszem kulönben, hogy ezen 

a karácsonyon igen sok nő átalakitott, 
vagy át sem alakitott ruhában fog iinne- 
eelük Ugy hallom különben, hogy a Ca- 
ca Victoriein volt valami 
de nálunk? Ahol fixfizetésesek feleségei 
és ki-hivatalnoknők vásárolnak? .. Szó. 
val csak az fogy, ami olcsó, de az se va- 
lami nagyon. 

KÖTOTTAÁRUBAN.: 

– Na ja, még forgalom se legyen? Egy 
vár férfizokni már 25 lejtől, egy pár nő 
urisnya, igen finom minőség, már 70 
lejtői. szpetter már 200 lejtől, kötött nő 
ruha már 240 lejtől, - lehet ennel ol- 
csóbban árulni? Pardon, kérem: nem le- 
hetne valamivel később nyilatkozni? Most 
nagyon tele van az üzlet, kérem.. Kü 
lönben tetszik látni: le kell kopogni. Bár 
minden évben hat ilyen karácsanyi vá- 
sár voina, akkor könnyebben lehcine az 
adót fizetni! 

BAZÁRÁRUBAN.: 

- Van egy megfigyelésem, nevezete- 
son, hogy a kisayermekek is mások fel- 
tek, nemcsak a felnőttek. A forgalom te- 
kintetében nem panaszkodhatom, lehetne 
jobb is a karácsonyi vásár, dehát a mai 
szogénység mellett meg árja. A meghigye- 
lésem kettős: először, hory a középosz- 
tály nom vásárol ajándékot, másodazor. 
hogy a fiu-gyerekek nem hin'alovat, kar- 
dot, pisztolyt, ólomkatonát kérnek, ha- 
nem autót, repülőgépet, mozdonyt, villa- 
mosvasutat, szóval a modern technika 
vivmánva t. lányayermekeknek sem 
kelenek már a babák és konyhafelszere- 
lések. hanem inkább építőkövek, szincs 
kockaiátákok, könyvek, szóval olyasmi, 
amihez egy kis szellem i1s kell Sajnos, 
czek azonban külföldi dolvok és ezért 
drágák. Van olyan gyermekjáték, ami 10 
ezer lejbe is belekerül. de ilyet csak 
egyet adtam el. Mondom különben. hogy 
a vásár bizony elég gyöngén sikorült az 
idén. 

CIPŐÁRUBAN: 

– Még nem lehet biztosan tudni sem- 
mit. Az eddigi vásár elég gyönge volt, 
de a cipő, kalocsni, hócipő beszerzését 
rendezerint mindenki az uto'só napra 
hagyja. Valami nagy reményt nem f"u- 
zünk, mert nagy a pénztelenség, le a 
cipőárak annyira estek, hogy már egész 
jó cipő 350 lejért is kapható. Dehát a 
pénztelenség, a pénzteleneég! Mondja, 
uram, nem jön egy kis infláció? 

A SZABÓ: 

– llát egy kis munka volt, nem mon- 
dom, de mi ez ahoz képcst, ami csak ta- 
valy is volt! Inkább japitások. forditások 
vannak, azt is ingyen kell csinálm. Ta- 
valy egy fazonért 2000-2500 lejt vettem, 
ma megcsinálom 1600 lejért béléssel, nun- 
dennei A konfekciósoknak megy ma jó. 
Egy ruha, elég jó szövetből, két-három- 
czer lej. Persze más a szabómunka, de a 
konfekciósok versenye azért megöli a 
szabóipa A SUSZTER: 

— Megette a fene. Uj cipőt a boltban 
vesznek az cmberek, ide csak a toldozást- 
foldozást hozzák. Sarokjavitásból, meg 

kis forgalom, 

jó telünk van. 

talpalásból, meg foldozásból nem lehot 
adót fizetni. Még szerencec, hogy ilyen 

A karácsony, mondom, 
csak toldozást-foldozást hozott nekünk cs- 
pésziparosoknak. 

; x 
Ime a beszámoló az 1931. évi karács9- 

nyi vásárról. 
Pogány Marcell 

ELOAD0K, 
ÉNEKESEK, 

SPORTEMBEREK 
használjátok csak 

pasztlákat s meg 
lesztek elégedve 

Minden Drogénaban e 
Gyogyszertarban kaphnato 

Csak a 

VALDA 
aévvel ellatott dobozban 

kériétek 

azAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Szerelem. vaay kémkedés? 

Rejtélyes dráma egy rómui 
szállodában A kinai diplomata és csehszlovákfai 

nő titokzatos halála 

Róma, december 22. nem jelentkeztek. A kiszolgáló személy- 

Titokzatos gyilkosság és öngyilkosság 
hirét jelentik Rómából, egyelőre nevek 
közlése nélkül, mivel a beinditott nyo- 
mozás olyan titkokat sejt a kettős tragé- 
dia mögött amelynek szálai messzire el- 

Inyulnak. 

Pár nappal ezelőtt fiatal pár érkezett 
Bécsből Rómába. Nem szállóban helyez 
kedtek el, hanem magánlakáson vettek 
szállást. Feltevések szerint az sem lehetet- 
len, hogy szállásuk már régebbi szerze- 
mény volt s mindig a rendelkezésükre ál- 
lott, ha Rómába jöttek. A férfi kinai szár- 
mazásu, utlevelét a bécsi kinai követség 
állitotta ki ugy, amint azt a diplomáciai 
szolgálatban levőknél szokták. A nőnek 
csehszlovák utlevele volt és a szármozása 
is gelk ha hinni lehet az utlevél adatai- 
na 
A fiatal pár látszólag a lervagyobb ba- 

rátságban volt egymással. Az esti órák- 
ban visszavonultak szállásukra. Másnap 

Hamisitott volt e Kádár Eadre ma- Orő 
rosmegyei nábob végrendelete 

Marosvásárhely, december 22 

Annak idején a B. L. is megemlékezett 
arról, hogy a marosmegyei Gödemester- 
házán meghalt Kádár Endre az egész Er- 
délyben jól ismert román nábob, aki 
készpénzben és ingatlanokban mintegy 30 
millió lej értékü vagyont hagyott bátra. 
A hagyatékot annak rendje és mod r 
szerint ki is adták a két főörökösnek Ká- 
dár Péter backamadarasi lelkésznek és 
Kádár János sármási jegyzőnek, továbbá 
a mellékörökösöknek. Néhány héttel ez- 
előtt azonban az egyik mellékörökös, Ká- 
dár Rafila feljelentést tett a marosvásár- 
helyi ügyészségen a két főörökös ellen, 
akiket azzal vádolt, hogy a végrendeletet 
még a gödemesterházai nábob halála előtt 
meghamisitották. 
A marosvásárhelyi ügyészség már he- 

tekkel ezelőtt megkezdette a vizegálatot 
ebben az ügyben s annyit sikerült is 
megállapitani, hogy a végrendeleten sze- 
replő aláirás a nábob máshol szereptő név 
alátrásaival nem egyezik. A nyomozás 
most szenzációs fordulatot vert. 
A marosvásárhelvi tz-vénvszátről hét- 
főn éjszaka kiszállt oOnisíransehy 
ügyész és Merisor vizsgálóbiró Backa- 
madarasra, ahol Kádár Pétec lelkész 
lakásán tartott házkutatást. 

A lakásban néhány fontos okmányt és két 
dobozban mintegy 4 kg. dinamitot talál- 
tak. A robbanóanyagot, amely nem na- 
gyon szükséges holmi a lelkészi funkci- 
ők elyégzéséhez, a bizottság azonnal elko- 
czta. 
A bizottság még ugyanazon éjszaka 

ni utitársára, ha z 
mentek volna a halálba. A nyomozás azt 

főörövkösöket, 

zetnek feltünt az indokolatlan késés, ké- 
sőbb pedig, amikor a hangos kopogtatás- 
ra sem volt semmi válasz, betörték az aj- 
tót. 

Ugy a kinai diplomatát, mint a nőt! hok 
tan, vértócsában találták meg. 

Az orvosi vizsgálat rövidesen megálla- 
pitotta, hogy 

a férfi először öt lövéssel leteritette a 
nőt s aztán a hatodik golyóval önma- 
gát végezte ki. 

A szerelmi dráma nem valószinü, mert 
semmi magyarázata nincs annak, hogy a 
kinai öt lövést lett volna kénvtelen lead- 

közös megegyvezéssel 

is megállanitotta, hogy a gyilkosság és 
öngyilkosság előlt egész csomó iratot 
égettek el. 

Minden valószinüség amellett szól, hogy 
az eldugott kis római szálláson kémtragé- 
dia játszódott le. 

Bünügyi kavarodás egy 30 milliós 
kség körül 

tartott házkutatást Kádár János sármási 
jegyzőnél is, ahol szintén 
foglaltak le. 

A gödemesterházai nábob végrendelete 
bonyodalomnak körül támadt bünügyi 

előreláthatóla érdekes fordulatai lcsz- 
nek, mert a feljelentő azzal is vádolja a 

hogy a végrendeleten sze- 
replő tanuk aláirása is hamis és hogy a 

részt hamis aláirásokért az érdekeltek 
kaptak a nábob hagyatékából. 
escssszesemeessésséemE— 

Németország képftelen 
fizetni 
London, december 22. 

Bázelből érkezett jelentés szerint a 
Nemzet: Fizetések Bankjának külön bi- 
zottsága hosszas tanácskozás után meg- 
egyezett abban, hogy Németország oálsá- 
gos helyzetbe jutoit s nem lehet arra 
kényszeriteni, hogy a halaszthatatlan jó- 
vátételek cimén fizetendő közel másfél 
milliárd márkát költségvetésébe fölvegye. 
A Times nagyobb cikk keretében kom- 

mentálja ennek a jelentésnek a jelen- 
tősézét s lesogczi, hogy tulajdonképpen 
nem egyébről, mint arról van szó, 
kimondják Németország fizetésképtelen- 
ségét. 

Ujabb bázeli jelentés ezerint a külön- 
bizottság elvileg elhatározta, hogy Né- 
metország a nemsakára esedékes 4250 mil. 
lió márka megfizetésére két ébi haladé- 
kot kapjon. 

az összes szőrmeárukból 

HdE 

okmányokat 

hogy 

l 
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TE rácsomui Vásár? 
VdasdürdceljdeH N. H. mirdetéimén * 

Mzajándék Tegyen 
HaSsznos 

MELEG HOCIBO A LEGCELSZE. ÍÉrtékes 
RÜBB KARÁCSONYI AJAÁNDEK 

NISIEN 
Teleten 40 BRASSO. KAPU-U. 28 tetlefon 4 

a brassói és vidéken lakó höleuközönségnek! 

A karácsonui ünnepek előtn időtől kezdődőleg 

s végig a tavaszi idény beálltáig az összes rak- 

táron lévő és kizárólae legfinomabb minőségü 

Ruha- és felöltő szüvetek. 
asz amemüek és más divatáruk 
feltünő olcsó árban kerülnek 

7 Csortegekülőntegességekben vezet 

FMRtHAS Ca. 
BPASSÓ KADPU-U. 54 - TELEFON 163 

készbénzlizetés ellenében eladásra 

Saját villanyerőre nerendezet kavépökölde - Kitünő latbo 
rok - Bonbon különlegességek - Karácsonyotadiszben eyö 

nyörü választéák - UÜnaeni oersad dvételes alkalmi áron. 

BRASSO Mihalu-vajda-utca 15 szám alatti Fioyelmes. megtrzható kiszo gálás 
divatüzletében 

Karacsonora 
majdnem 

Selyem 
Női- és férh-abát 

Ruha- es öttöny szovet 

Függöny. szönyes stb 
pus vALASZTÉK 

Ereteti gvári árak] 
Még csak decemberben ! R ÁDIóT m AK 

TELJES ELECTIRA-nál 

K ÁRUSIT Át mssok bnásso kolosTon-UrdA 28 

Veglárusitást 
minden elfogadható áron 

kl 

* kég 

Tesivéreknél, 
BRASSÓ Kapu utca 26 

A faktáron levő árukat 

minden elfogadható árban 
kiárusitom ! 

xRASssoO, 

selidler Oszkárkzi D. Berbecar Antal a Dworák 
divatáruház. cégnél, Brassó, Virág sor 17 sz. 

NT M Brassó, Voivodul Mihai-utca 7. 

aca P- Niculescu cegutóán Méd Csak decemberben! krk TETETIK! 
BRASSO. 

A karácsonyi ünnepek alkalmából az ösz- 

szes téli cikkeket uionnan leszállitott árak Orák, g 

mellett árusitja : ékszerek , 

Tenisz flanel I a minőség- - - Lei 24 oofikal ae KE ő ÁreUM ÁzA ; 

Barket cérnából, modera minták Lei 35 műszcrész kvassd abk Ntca uée naá zálámon : 

Flanel Pyrinee - - - - -.- Lei 10 érkezett amely - amig a készet tatt - az 

alábbi guári árakon kerül kiárusitásra 

Női hocipők. egészen cummiból. „Dru- 0 
cker' rel fekete és barnna Lei 

Női Gabardine hócipő. bár ony gallérral. 170 

fekete és barna-z 

Bársonyok sima és szines - - Lei 80 tól 

Kosztüm-szövetek 140 a I20.. 
Crep de Chine 12 minőség, 140 
Crep Georgette 1a miaőség 2530 

Gazdag választlék DVDásznakban, 
sitfonokban és damaszi- 

Női Gabardine hócipő gal ér nélkül,. fekete 120 

Nőt hócipők. egészen gummibol. félmagas 350 
cip zárral (Reiss-Veschluss fekete és 

barna--...---e-- 

Minden iavitást Férfi hócipő posztóból. fekete ---- 250 : árukban. 

. t szakszerüen 190 

Bencdikt „Schroll Solnmn vé szek ! Férh galoschni nuclvvel -- 

Gyermek hócipők, egészen gummibó. 

ul árleszállitások al. : Brassó Drucker -rel fekete és botna. 22 *6 150 

, sz. nagysapban 

Gyermek hó ipők egészen guntból 

Kérem keresse lel arura k i á ramoua 
Kapu-u 20 rucker rél fekate és barna. ss 190 

meggyőződésére 
sz nagyságban --- -e 
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dekében lent járt 1 
a belügyminisztériumban. A belügyminiszté- 

hogy a parlamenti választásokat 

napon röpcédulákat osz ogatott. Ügyében a 

törvényszék hétfőn tartott tárgyalást, melyen 

kinthető vételkötelezettség nélkül. 

Mégis Kolozsváron tárgvalják le 
Madgearu és Stelian Popescu 

sa tóperét 
Kolozsoár, december 22. 

A kolozsvári törvényszék dr. Hodoc-ta- 
jácsa ma. kedden délelőtt, hirdette ki a 
Madgearu-Stelian Popescu ismeretes 
tajtóugyben a döntést. amely azt volt hi- 
vatva tisztázni, hogy a Bukarestben meg- 
elent rágalmazó cikk fölött illetékes-c 
Néletet hozni a kolozsvári torvénvszék. A 

vári törvényszék is illetékes és egyben 
március 4-ére uj tárgyalást tüzött ki. 

A mi. muagyar pénzügy- 
miniszter programmja 

Budapest, december 22. 

Korányi Frigyes báró,. az uj 

útán a 8-órai Ujság munkatársának vvi- 
jatkozatot adott és abban vázolta pro- 
grammját. Hangsulyozta, hogy nem szive- 
cen nyilatkozik addia. amig semmit sem 
csinált, Tervei keresztüllvitelében nincse- 
nek olvan elgondolásai, amelyek csak 
egyes osztályokra. vagy foglalkozási 
igakra vonakoznának, hanem minden 
intézkedésénél 8 millió magyar egyetemes 
sorsát tartia szem előtt. Tartani igyek- 
szik a pengő árfolvamát és kerülni fog 
minden felesleges kiadást. 
A 8-órai Ujság értesülése szerint Ko- 

rányi fél 1 órakor már fogadta a külön- 
böző külföldi pénzszakértőket és velük 
beható tanácskozásokat folvtatott. 

am Kazs--— 

MUSSOLINI TESTVÉRBÁTYJÁNAK 
HIRTELEN HALÁLA. Milánóból jelentik: 
Az olasz fascizmust sulyos csapás érte a Du- 
ce testvérbátyjának. Arnoldo Mussolininak 
hirtelen halálával. Arnoldo Mussolini, aki 
a Milánóban megjelenő Popolo dltalia fő- 
szerkesztője, hétfőn délben, éppen amikor a 
szerkesztőség hivatalos helyiségeit elhagyta, 

rosszul lett s bár azonnal szanatóriumba szál- 
litották, életét már nem sikerült megmenteni. 

Halálát szivszélhüdés okozta. A Ducet bátyja 

s azonnal Milánóba utazott, hogy a temetés 

megtartása iránt személyesen intézkedjék. 

- BETÖRŐK JÁRTAK VAJDA SÁNDOR 
KOLOZSVÁRI LAKÁSÁN. Kolozsvárról je- 
lentik: Az elmult éjszaka Vajda Sándor volt 

belügyminiszter Bocskay-tér 4. szám alatt ie- 
vő lakására ismeretlen emberek be örtek. A 
betörők kézrekeritésére, akik körülbelül 20 
ezer lej értékü ruhanemüt loptak, a rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

- A BELÜGYMINISZTÉRIUM „ELINTÉZ- 
TE" MAROSVÁSÁRHELY KÖLTSÉGVETIÉ- 
SéT. Marosvásárhelyi tudósitónk jelenti: 
Musca Péter dr., a marosvásárhelyi interimár 
bizottság elnöke, a jövő évi költségvetés ér- 

Bukarestben és tárgyalt 

rium a költségvetés tételein néhány változta- 
tást vitt keresztül, leszálliva a kiadási téte- 
leket. Igy például a kisebbségi kulturális cé- 
lokra előirányzott 500.000 lejt a minisztérium- 
ban 300. 000 lejre csökkentették. Törölték tel- 
jesen a költségvetésből azt a 2 millió 600 -zer 
Eejt, amelyet a tanitók fizetésére vettek fel. 

- SOHASEM VOLT KOMMUNISTA - 
ÉS MÉGIS BIRÓSÁG ELÉ KERÜLT. Maros- 
vásárhelyről jelenti tudósitónk: Coroig Já- 

nost, a betegsegélyző pénztár marasvásárhe- 
azzal vádolták. 

megelőző 
lyi fiókjának könyvelőjét, 

orvig igazolta, hogy sohasem volt kommu- 
nista és röpcédulákat sem osztogatott a kom- 

munisták érdekében. A biróság Corvigot fea- 

mentette s minthogy az ügyész is megnyugo- 

dott az itéle.ben, az jogerőre emelkedett. 

x ,„EREVAN" SZŐNYEG-GYÁR, BRAILA. 
értesiti Brassó város tisztelt közönségét, hox 

szőnyeg-kiállitását Kolostor-utcta 3b0. zám 
alatt 8 napi időtartamra megnyitotta, ahol 

mindenfajta keleti szőnyegek vannak kiállit- 

va, rendkivül leszállitott árak mellett. Mette, 
(be) 

xVÁSÁROLJUNK gyermekeinknek kará- 
csonyi ajándékokat a református leányszövet- 

ség jótékony célra rendezett bazárában. Re- 
ormátus tanácsteremben, (Ötvös-utca 3.). te) 

ASTRN (Naoló) MOZsó 
BA-SO 

Ma kedden és szerdán fut egy 
szenzációs tüilm 

n gibraltári kémnő 
Georae O' Erien-nel a főszetebben 

Szünet alat SElŐ mMiIK-ÓS togia a 

Az Unió vagongyár, amely áprilistől 

ir. Hodoc- anács döntésében kimondotta, 
hogy a sajtópör letárgyalására a kolozs- 

rányi F ! magyar 
pénzügyminiszter, a hivatali eskü letétele 

váratlan halálának hire mélyen megrenditette 

közönséget mulattatni ui slágerekkel 

DECEMBER 24 

Szatmár, december 22. 

novemberig ezer-ezerkétszáz emberre 
dolgozott, tegnap este utolsó emberének 
is Telmondott és igy az üzem teljesen ie- 
áll. A gyár az üzemszünetelést azzal mn- 
dokol ,hogy az államvasutaktól uj ren- 
dolést nem kapott még, régi megrendelé- 
sét teltjesen leszállitotta és igy. munkája 
nem levén, kénytelen volt leállani. 

legedő helyiséget ad. 

Ezerkétszáz ember lett néhány héten 
belül munkanélkülivé. Ezeken a szeren- 

JA szatmári Unló vagonávár telje- 
senl cállitotta üztmé. Novemberben 1200 em- 

berrel dolgozott a gyár 

csétlen embereken senki sem tud segite- 

ni, mert a városnak munkanélkuli alap- 
ja altg van. Az Unió maga 130 munkásá- 
nak a tél folyamán ingyen ebédet és me- 

Allitólag a gyár igazgatósága Bukarest- 
ben azt az igéretet kapta, hogy január 
folyamán valamelyes munkát a gyár is- 
mét kap és ebben az esetben, ha nem is 
1200-as munkás létszámmal, hanem kisebb 
ember-erővel, de a gyár február elsején 
üzemét ujra felveszi. 

azaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA aAdA ádAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

GCrüási fiiz Hdmmwvans- 
: x g 

erm el Szuminemri várái 
Három Hüzoltó az ohásnál életés pesztetie 

Stuttgart, december 22. 
Tegnap délután kigyulladt otuttsart 

egyik legmonumentálisabb épülete, az 
ugynevezett régi várkastély. A tuzoltó- 
ság, a környékbelekkel hatalmasan meg- 
erősitve, felvette a harcot az elemekkel, 
a tüz azonban a szé'piharban rohamosan 
terjedt topább és a kastély tulnuomó ré- 
szét elhamoasztotta. A Kristóf hercer-to- 
rony minden pillanatban összeomilással 
fenyeget. 
Az oltásnál husz tüzoltó füstmérgezést 

A rendőrgy 
a statáriális 

Kozarek ismét 

Budapest, december 22. 
Ma délben 12 órakor Töreky Gusztáv 

elnöklete alatt összeült a statáriális biró- 
ság, hogy itélkezzék a rendőrgyilkos 
Horváth Gusztáv felett. Kozarek hóhér 
reggel nyolc órakor már jelentkezett az 
ügyészségnél, hogy halálos itélet esetén 
azonnal rendelkezésre állhasson. : 
Horváth István. amikor megtudta, hogy 

statáriális biróság elé kerül, 

fél órán keresztül dühöngött, 

később azonban megnyugodott. 
— Szóval kötelet kapok, - mondotta a 

fegyőrnek. – Nem bai, legalább rövide- 
sen találkozok Ondival. 
Később ezt mondta: 
– Nekem már nem kell munkanélküli 

segély. Kozarek gondoskodik rólam. 
Pusztulnak az angyalföldi fiuk. nemso- 
ára már hirmondó sem marad belőlük. 

tz 

nagy pompával és azon Horthly Mifló: 
kormányzót a belügyminiszter képviseli. 
A parlament mai ülésén egyébként Vá- 

Minthogy csak kevés tanut idéztek be. 

kapott, többen közülük megsebesültek, 
az egyik falbontásnál pedia számos 
tüznitó eltünt, ugy. hogy attól tartanak, 
hogy ezeknek csak a holtteste kerül elő. 
A várkastély keleti szarnva az ces 

órákban teljesen rombadőlt. Veg.y este 
tiz orára slkerült a tüzet lokalizálni. – 
Öecszesen negyvenöt tüzoltó sezenvedaett 
füstmergezést, ezek közül huszat kórház- 
ba szállítottak. Három tüzoltó a beomlott 
falak között lelte halálát. 

kár többmillió márkára rug. 

biróság előtt 
munkát kapott 

az itéletet rövidesen kihirdetik és ha ha- 
lálos lesz. ugy estefelé már végre is hajt- 
ják. 
A meggvilkolt rendőr családja részére 

eddg már több ezer pengőt gyüjtöttek 
össze. A temetés holnap megy vágbe 

Miklós 

zsonyi János demokrata és Homounay 
egységespárti képviselők követelték, 
hogy a periferiákon kettőzzék meg az őr- 
szemeket. A belügyminiszter válaszában 
kijelentette,. hogv törvényjavaslat van 
készülőben amely a rendőrök fegyver- 
használati jogát kiterjeszti. 
Ma délelőtt különben ujabb munka- 

nélküli tün' etés volt Budapesten. Több. 
száz főnyi tömeg vonult be a Belvárosba 
és ott kenveret és munkát követelt. - A 
rendőrség szátoszlatta őket és 180-at elő- 
állitott közülök. 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAM 

Mihailescu Oli megskalpolja 
a Toroczkói mennyasszonyt 

Az ügynök ur ez, alkalommal mint szerkesztő, leparancsolja 
lelsége képét a szinpadról 

Szatmár, december 22. 

Szatmáron most mutatták be Indig 
Ottó Budapesten is nagy sikert aratott 
vigjátékát, a loroczkói menyasszonyt. Az 
első előadás alkalmával a közönség meg- 
töltötte a szinházat és sokat nevetett In- 
dig Onó szellemes és fordulatos vigjáték- 
szüzséjén. A második cstén megjelent Mi- 
hailesza Olt is a szinházban és beuült a 
részére fenntartott szabadjeggyel a né- 
zőtérre Mihailescu Olt Szatmáron ogy 
kis hetilapoceka szerkesztője és azonfelül 
— ügynök Vizumoztatási és hirlapirodá- 
ja van. Moet ezzel foglalkozik. Mikor 
adósságai és egyéb dolgai nagyon elnehe- 
zülnek feje folátt, egy-két évre eltünik a 
városból, aztán mire a hullámok meg- 
csend sednek, visszajön és ott kezdi, ahol 
olhagyta. : 

Mihatlescu ur most Szatmáron van,. Át- 
menet leg Szatmárt boldogitja és szinház- 

Da jár. Egy szót sem tud magyarul, de 
bomegy a szimházba, mert a szinházban 
fütenek és a szinhazban nem ügynök, ha- 
nem szerkesztő". 

A ezerkesztő ur megnézte a Toroczkói 
menyasszonyt is, végignézte, egy szót sem 
értett belőle és felrohant a szizurancára. 

— Baj van - mondta. – Ezek az ocs- 
mány magyarok kicsufolják a román ál- 

famot. A sz npadon román egyenruháhan 

játszanak. Románul beszélnek a telefon- 
központtal és a király képe is ott lóg a 
szufita falán. Ez botránv! 

Grizorcea román követ és meghatal- 
mazott mintszter Budaposten a darabhoz 

és annak hü román szineihez személye- 

son gratulált a szerzőnek, a darabot a 
ukaresti müvészeti min sztérium szin- 
házi vezérf lügyelője aprobálta és Mi- 
hailosou Olt ügynök ur mégis megálla- 
pitja, hogy itt nemzetgyalázás és irreden- 
ta to-ténik : 

És a sz guranca? 
A sziguranca elfogadja Mihailescu Olt 

ur igazmondását igazmondásnak és Szat-. 
máron a mai naplól kezdoe nem beszél- 
nek románul a szinpadon és nem játszik 
román egyenruhában Románia csendőre. 
Már francia sapkát nyomtak a csendőr 
fejére, sőt a király kését is levétették a 

A ezigurancának jogforrás Mihbailecsen 
Olt, de nem jogforrás a miniszter. aki a 
darabot engedélyezte és nem jogforrás a 
miniszter, aki a darabhoz gratulált. 
Ezektől a bidéki kiskiráyoktós már 
meg kellene szabaditani a bidéki náro- 
sokat, mert ezek a kiskirályok neoeftsé- 
gessé teszik a nagy minisztereket és a 
nagy mintisztériumokat. 

Mihailescu Olt menti a román hazát az 
aljas irredentizmustól és dezavualja a 
minisztert, — aki – szerinte – nem tud 
av a hazára vigyázni, mint egy határ- 

széli város utlevél-ügynöke. 
És ez mindaddig igy lesz és igy marad, 

mig a miniszter egyszer a beugratott ezi- 
guranca ellen fegyelmit el nem 
amia meg nem tanitja az alantas közege- 
ket, hagy ebben az országban i1s ban hie- 
rarchia és ebben az országban is a mi- 
nisztar mégis csak ban olyan nagy ur, 
mint Mihailescu Olt, aki pedig ügynök és 
lapszerkesztő. 

szinpadról. 

yilkos betörő 

rendel,. 

2 UJ MODELIL 

Egy aparátusban egyesítve fenőkő és. 
lehuzóbőr. Feni egy és két oldalon a 
pengéket. : 

Biztositja a tökéletés beretvalkozást. 

ÉS 
Nikkelezve tei 800 
Oxidált tLei 400 

Nagy tökéletesités : 
A fenőköre és lehu--bőre beallitott 
tenőtest (penge) villam gyiorsan forog. 

Kapható késfenő és más szakmabeli 

üzletekben. Diimentes prospektusokat 

Küld a vezerképviselő: C. I. C. : 

Str. Emancipa:3 5. Bucuresti 

A Marmorosch-bank 
kényszeregyezsége 

Bukarest, decembaer 22. 
Az ilfovi törvényezék előtt tegnap és 

ma szavaztak a Marmorosch-bank betéte- 
sei arra nézve, hogy elforadják-e a pénz- 
intézet által felajánlott kényszeregyezsé- 
gi kvótát A szavazást Vasilescu biró ve- 
zette és azon mintegy 500 betétes ezemé- 
lyesen vett részt, mig a többiek irásban 
foglaltak állást. Élsőnek Károly királv és 
Mhály vajda irásos szavazatát olvasták 
fel, akiknek szintén van betétjük a bank- 
nal, A tegnapi nap folyamán egy milli- 
árd és egynegyed millió lejt képviselő 
szavazatot adtak le, mig a mai napon a 
leadot: szavazatok összerértéke elérte azt 
a többséget, amely a Marmorosch-bank 
kényezeregyezségi eljárása a ma nappal 
megindult, még pedig abban a formában, 
ahogyan azt már ismertettük, vagyis a 20 
ezer lejes és azon alul levő betétesek 
azonnal visszakapják pénzüket, a na- 
gyobb betétesek pedig három év alatt 
jutnak hozzá betetjeikhez. 

e e 

Mindent belsmer 
a gyilkos tánclana 

Kolozsoár, december 22., 
Vulpeanu Augusztinnak, a kéjgyilkos- 

ság gyanuja alatt letartóztatott é- Ma- 
gyarországról visszatoloncolt besztereei 
tánctanárnak ügyéb n a bünügyi nyomo- 
zás teljesen befejeződött. A kolazsvári 
törvényszék vizsgálóbirája a tanuk egész 
seregét hallgatta ki a vizszálat során, s 
több-k között a meggyikolt Greavu 
Flaviu diák szüleit is szembesítette Vul- 
feanuval Az ügyészségről kiszivárgott 
nirek szerint az ujabb kihalleatások 
rendjén Vulpcanu teljesen megtört és be- 
iemerő vallomást tett. Ügyeben egvébként 
a ko ozsvári törvényszék január első fe- 
lében fogja a főtárgyalást megtartani 

A nemzeti parasztpárt 
husz hektárig kövefeli 

a konverzió! 
Bukarest, december 22., 

A konverizós javaslat ügyében ma dön- 
tő fordulat állott be. Ugyanis ma kollett 
volna a pártközi bizottságnak megkozde- 
nie a javaslat kritikáját, alighogy azon- 
ban a kiküldöttek összeültek, a nemzeti- 
parasztpárt delegátusai már is felállottak 
és bejelentették Calimanescu elnöknek, 
hogy a tanácskozástól visszavonnlnak, 
mert a konberziós janaslatot nem tartjálk 
eég radikálisnak. Egyidejüleg ellenja-- 
vaslatot terjesztettek elő, amelynek fő- 
ontja az. hogy a konverziós eljárás husz 
hokfárig terjesztessék ki. Az ilyenformán 
sok válságon keresztülment onverziós 
javaslatot január első napjaiban veszik 
ismételten tárgyalás alá. 

Modern Morzd 
Ma kedden szenzrációs attrakció 

BRASSO 
Vel 518 

Ui teldoláozásu hangostfilm 

ANotre-Dame-i 
toronyőr 

L0N CHNEV-vel a főszerepben 

Hugo Vktor tesénye nyomán 

B. t. 5. OLD4



-
 

EGY FRADDÁNS NYILATKOZAT 

A napnak kétségkivül ha nem is legna- 

gyobb, de legpikantérikusabb esemény- az a 

cikk, melyet Kaufmann Oszkár, a bakaresti 

Banca de Credit vezérigazgatója irt a Nenes 

Wiener Journal ma ideérkezett számába. En- 

nek a cikknek néhány megkapó, sőt mondl.at- 

nók, példátlanul frappáns részletét Meiktat- 

juk a boldog román állampolgárok okulá- 

sára: 
– Elmondhatjúk, hogy egész "tontania- 

ban senkinek se kell éhezni pagy fagyos- 
kodni. Szinte senki sem éhezik, oagy fázik. 
A lakósság, a oilágkrizis ellenere, is tu 
pan a napi gondokon. 

Ha On elkószál a bukaresti főpó-ta háta 

mögött, akkor hamarosan szemébe "og tünni 

egy barokk-stilusu márványpalota. Lépjen be 
a dusan aranyozott vasráccsal pántolt föka- 
pun és óriási hallban találja magát. jobbfelé 

széles és szőnyezgel boritott már ánvlépcső 
kigyózik fel az emeletre, melyen oldult felett 
folyosók huzódnak. A falakat ragyogó tres- 
kók boritják. : 
A folyosókon szolgák hada ődöng Fgvik 

bevezeti a mindenható vezérigazgató titkár- 
jához. 
- Kaulmann ur el van foglalva... 
Sohasem fogad senkit. De, ha szerencséje 

van, bepillanthat a szobájába. Kelati kenye. 
lem Öblös, faragott butorok, süpp-dő per- 
zsák, képek. Kábitó Havanna-illat tereng a 
levegőben. 6 
A kapu előtt ragyogó Mercedes-autó vára- 

kozik. : 
A palotát télen gőzfütés melegiti, nyáron 

viszont mesterséges eső hüti reggeltől estig a 
kánikulát. 
Kaulmann urnak pazar fényüvéssel beren 

dezett villái vannak. Már nem is inyenc. Any- 
nyira mindegy neki, mit eszik nogy erve 
megy, borjupörköltet tálalnak-e fel meki, 
vagy pedig kinai fecskefészke 
Hiába mondanók neki, hogy ezren és ezren 

alszanak az utcákon, a padokon s hogy tiz- 
ezren és tizezren nyelik az éhkoppot, ő sem- 
miesetre se hiszi el. 
S igy valószinü, hogy a fenti sorokat tiszta 

meggyőződéssel irta le a Neues Wiener Jour- 
nal-ban. 
De nézzük tovább: 

—– Nagy oonásokban a román népgaz- 
deság, mindenekelőtt a oilághelyzettel 

öÖsszehasonlitoa, kielégitő képet nyujt. 

Csupán az utóbbi néhány hónapban három 
nagybank adta be a kulcsot, hogy a kisban- 
kokról s iparvállalatokról ne is beszéljünk. 
Az agrárválság mélypontján áll. A kereske. 
delem agonizál. A kisipar már nem is ago- 
nizál. Bölcs államférfiaink azon törik a fe- 
jüket, hogy vajjon defláció-e, vagy infláció? 
A hivatalnok nem kap fizetést, a nyugdijas- 
nak tegnap szép napja volt, mert a pénzével 
álmodott. 
S akkor Kaufmann azt mondja, hogy... 
De mond ő még különbet is: 

– Megemlitésreméltó munkanélküli- 
ség nincsen. Azok a néhányak, akik el- 
peszitik állásukat, ha saját szakmájak- 
ban nem is tudnak elhelyezkedni, de ro- 
konszakmában rendszerint gyors és ki- 
elégitő megoldást nyujtó foglakoztatáshoz 
jutnak. 

Sajnos, a cikk a Neues Wiener Journal 19- 
ik oldalán van, ahol ez a világlap sohasem 
szokott humort közölni. Igy erede.i feltevé- 
sünk. hogy kiváló bukaresti bankvezérünk 
mosolyt akart fakasztani ajkainkról, megdől. 
De ha nem vicc, akkor vajjon mi lehet ez 

a Kaulmann-féle cikkely? 
Mely szerint nincs munkanélküliség s el le- 

bet helyezkedni. 
Nem történt itt valami fatális tévedés? 

Kaufmann irását valószinüleg 20 esztendővel 
szelőtt küldte el Bécsbe. S a román pósta... 
őle kitelik. : 
A Journal pedig most közölte. 
Inkább ne közölte volna. 

LE A KOPONYÁVAL! 

Már régen sejtettem, hogy a fejnek egyre 
tebesebb szerepe oan az ember életében. 
Ma meghiobót kaptam egy előkelő bukaresti 

utézetbe, a Maison Francaise-be, ahol, — bár- 
nily hihetetlenül hangozzék is, — a régi rend- 
zertől eltérőleg, már nem a tanuló fejét, ha- 
em a lábát beszik igénybe a francia nyelv 
anitásánál. Az uj rendszer mestere egy bras- 
ói urleány, aki valóban kápráztató, — hogy 
s mondjuk csak, - kéz- és lábügyességet fejt 
ci acélból, hogy a gall idiómát beleberje a ki- 
ssi nebulók és a felnőtt előkelőségek fejébe, 
lletve lábába. 
Az uj szisztéma a nyelotanulást ritmikus 

Engyen kKüldöne 

szöllőoltvány és gyümölcsta 
Arjegyzékemet, 

mely az egész országban a legolcsóbb árakat és minden 
szollóbi tekosta nélve megüzeihetetlen tanicsokat tar- 
almaz. A saját érdekében ne vegyen addig oltványt 
vagy bármilyen-ajta vesszőt, mig át u m olvassa szöll 

szeti utmutitómat Cim: 

1. Szücs szöllötelen, Dioslu ud. Bihor) No. 32. 
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ság adta ki neki a parancsot. 

tette" a vidék lakosait. Többek 

tornával és tánccal köti őssze. Ha a gyermek 
oalamilyen játékos mozdulatot tesz, azonnal! 
elmondja hangosan a mozdulat francia nevét 
és zenei aláfestését. 

– Triole... blanche... noir... 
A szisztéma egyébként is naturális rabasz- 

kodásokkal tanit. Igy például a gyermekek 
a legkülönbözőbb állatokat utánozzák: ugrál- 
nak, mint a bakkecske, futnak, mint a ló, hi- 

zelegnek, mint a macska... s mindezt fran- 
ciául. 
A felnőttek oiszont az állati mozdulatok- 

nak megfelelő, de már cibilizált taglejtések- 

kel könnyitik a nyelotanulást. Tehát táncol- 
nak. 
Az egész meglepően ügyes 
Kár, hogy reumások részére hasznabvehe- 

tetlen. 

KOMOLYSÁG 

Jorga lapja már napok óta azt irja, hogy 
az ellenzék komolytalan. 
Ugy látszik, Jorga csak egyetlen komoly 

ellenzékit ismer: Argetoianut. 

BECSUKTÁK A DARLAMENTET 

Ma becsukták a parlamentet s igy néhány 
hétig nem lesz botrány, se pofozkodás. 

A parlamenttel egyidejüleg szüntették be 
az iskolákban is az oktatást. Ezzel kapcsolat- 
ban furcsálnunk kell, hogy a közoktatásügyi 
minisztérium a diákok szünidei magavisele- 
tének ellenőrzésére, minden párosban külön 
bizottságokat nebeztetett ki Illetőleg azt 
furcsáljuk, hogy a kormány csak a diákokat 
ellenőrzi és semmi gondot sem fordit a pro- 
fesszor-képobiselőkre, akik, - mint Popescu 
ur, - oly kitünően tudnak csalni a szabazó- 
urna kérül. 
Egyébként a kormánytöbbség tagjainak ja- 

barésze már tegnapelőtt elutazott a főoáros- 
ból. Előzőleg engedélyt kértek a tápozásra, - 
legalább igy meséli az Adeoerul, — Pompei- 
től, a kamara elnökétől. Pompei először indig- 
nálódott: 

– Dehát hova gondoltok? Ki 
meg majd azt a sok törvényt? 
A képviselők megmosolyogták a naio el- 

nököt: 

– Hogy ki? Majd szavaz Popescu helyet- 

Egyébként, ami a törvényeket illeti, azok- 
ból tényleg rendkipül sok ban. Sőt még en- 
nél is több. Valóságos töroény-zápor. 
Végre egy pont, ahol az uj rezsim találko- 

zik a régioel. 

(m.) 

szabazza 

— Malek meglátogatja Magyarországot. 
Newvorkból jelentik: Buster Keaton, a 
világhirü filmsztár felesége, Norma Tal- 
madge kiséretében európai körutra in- 
dul. A kitünő „Malek" januárban Buda- 
pestre is ellátogat. 
--A végzetes zsiró. Tudósitónk jelenti: 
Érszöllős községben Csokmai Endre gaz. 
dálkodó szivességből többeknek zsirált 
váltót. Ebből kifolyólag összes ingó és 
ingatlanára árverést tüztek ki. E feletti 
elkeseredésében istállójának padlásán 
felakasztotta magát. 
—- Milyen idő lesz? A budapesti Mete- 

orológiai Intézet jelentése szerint változé- 
kony idő várható, kisebb havazásokkal 
és lénvegtelen hőváltozással. 
– Ujabb támadás készül a vasuti al- 

kalmazottak ellen. Csikszeredáról jelen- 
tik: A megrémitett és egészen indokolt 
félelmükben tanácstalanul álló vasuti 
munkások panaszolkodó előadása szerint 

felszóli- 
sisport hivei keresik fel nagoszámban a 
hegyeket. A Nagykőhavas. Keresztény- 

a csikszenttamási állomásfőnök 
totta őket, hogy haladéktalanul irjanak 
alá egy nyilatkozatot, amelyben minden 
eddig szerzett jogaikról lemondanak. Ia 
ezt a nyilatkozatot nem irják alá, - ugy 
mondja az álomásfőnök - azonnali ha- 
tállyal elbocsátják őket a szolgálatból. 
Az állomásfőnök felsőbb rendeletre hivat- 
kozik. Állitólag a vasuti vezérigazgató- 

hogy sze- 
rezzen a munkásoktól ilyen értelmü nyi- 
latkozatokat. Ha ez igaz, ugy azt jelenti. 
hogy minden állomásfőnök megkapta a 
vezérigazgatóság rendeletét s ennek értel- 
mében minden állomáson feltették a kér- 
dést a'szerencsétlen vasuti munkásoknak.: 
vagy lemondotok minden eddig szerzett 
jogaitokról, hogy azután nyugodtan, ké- 
nyelmesen kidobáhassunk benneteket, 
vagy pediz már most, télviz idején. kará- 
csony előtt mehettek. amerre akartok s 
aztán pereljetek, ha ki tudiátok huzni az 
időt addig, amiz a biróságok igazságot 
szolgáltatnak nektek. E pillanatban nem 
tudjuk. hogy egvéni akcióról. vagy álta- 
lános támadásról van-e szó a szerzett jo- 
gok ellen. amelyekből már eddig is jócs- 
kán elkoboztak a vasutnál. Most mindent 
elakarnak venni? : 
– Mai dráma. Tasnádról ielentik: Ja- 

ger Ágoston a tasnádi járás Dobra közsé- 
gében müködött mint jótevő". Busás ka- 
mat ellenében az Amerikát járt „nábob" 
kisebb-nagyobb össze-gel — de annál na- 
zyobb kamat ellenében - mindig -isegi- 

között 
Pongrácz Iaios és Iászló is. hogy a költ. 
séges bekebelezést elkerüljék az „ameri- 
kai nábob"-hoz fordultak kölcsönért. A 

laszt kapták, hogy az igazgató 

ban. drogériákban és 
kapható. 

kamatot és a tőke részleteit azután mind- 
eddig rendesen fizették de most haladé- 
kot kértek. A válasz erre az volt, hogy 
nincs haladék, mert ha ma nem tudnak, 
akkor holnap éppen nem fognak tudni. 
Az „amerikai nábob" tehát megjelent fiai 
kiséretében az adósamál inka- álni. Az 
adósok hivatkoztak a mai rossz azdasági 
viszonyokra, végül is ismét haladékot 
kértek. Jagerék ezt nem voltak hajlandók 
megadni, szó szót hozott, majd fáger 
Ágoston egy erős lendülettel bicskáját be- 
leszurta adósának, Pongrácz Lászlónak 
nyakába, majd a meglepődött Lajost 
szurkálták össze. A helyszinére kiszáll t 
dr. Binder körorvos a két Pongráczot be- 
szállitotta a közkórházba, ahol László 
azonnal meghalt, mig Lajos a halállal vi- 
vódik. Jáger Ágostont fiaival eryütt a 
csendőrség letartóztatta és beszállitotta a 
zilahi ügyészségre. 

—– A pénzügyigazgató elutazott - nincs 
nyugdij. Csikszeredáról jelentik: A csik- 
szeredaái nyugdijasok, a pénzügyigazgató 
szombati igérete értelmében hétfőn ujra 
megjelentek illetményeikért, de azt a vá- 

hirtelen 
Rükarestbe utazott s helyettese sem fizet- 
et. 

— Véres lett a damaszkuszi penge. Je- 
"zsálemből jelentik: Damaszkusz kör- 
nyén a közeledő választásokkal kapcsola- 
tos heves agitáció véres forrongást ered- 
ményezett. A tömeg és a bennszülött rend 
őrség között több összetüzés volt, ame- 
lyeknek 20 halott és sok sebesült esett ál- 
dozatul. A kormányzóság kihirdette az 
ostromállapotot és a választások bizony- 
talan időre való elhalasztását. Ugyanak- 
kor a bennszülött rendőrséget francia sor- 
katonasággal cserélte ki, mert bebizonyo- 
sodott. hogy az eddigi karhatalmi alaku- 
latok is résztvettek az elmérgesedett vá- 
asztási agitációban. 
— Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen. ez pedig a természetes 
.Ferenc lózsef" keserüviz használata ál- 
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet. mert könnyen bevebető és 
rendkivül enyhe hatása gyorsan és min- 
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak- 

füszerüzletekben 

- ELŐFIZFTŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot A tap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést. figveljék meg. 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén Ellenkező ese ben közvetlenül a ki- 
adóhivatalban kell reklamáln 

— Hségakció Sepsiszengyörgyön. Sep- 
siszentgyörgyről jelentik: Dr. Joan Popa, 
a városi interimár bizottság elnöke in- 
ségakciót inditott, amely. tekintve hogy a 
társadalom minden rétege felkarolta, 
máris sikeresnek könvvelhető el. 
PERZSASZŐNYEG-KIÁLLITÁS BRAS.- 

SÓBAN. Még eddig nem létező olcsó áron 
adunk el perzsaszőnyegeket, müvészi kivitel- 
ben. Brassó, Weisz Mihály-u:ca 20. Kérfuk 
megtekinteni kiállitásunkat. (be) 
— Hatalmas turista forgalom lesz a ka- 

rácsonyi ünnepek alatt a brassói hegyek- 
ben. Mint értesülünk, a brassói havasokon 
levő menedékházak valamennyiében a ka 
rácsonyi ünnepekre óriási számu előjegy- 
zés történt és az idei tél meg fogja hozni a 
havasok rekordforgalmát. Különösen a 

havas és Bucsecs nemcsak Brassó és kör- 
nyéki hanem bukaresti turisták százaival 
is nénes lesz. 

Ötvenezer lej munkané'küli segély. 
Szatmári tudósitónk jelenti: A kormány a 

szatmári munkanélküliek részére ötven- 
czer lej segélyt utalt ki. A város nagyobb 
összegü anyagi hozzáiárulást kért mun- 
kanélküli segélvpénztárához. de mind- 
össze ötvenezer lejt kapott. Ez az összeg 
édes-kevés, ha számba vesszl.. hogy na- 
ponta több. mint kétszáz ember ebédel 
már a munkanélküliek konyháján. 

BPASSO 

még egyre folyik. A rendőrségnek az az 

még mindig nem érkezett el és egésze 

Apolló mozgóban, a 7Z-9 órás előadás után 

BRASSÓBAN. Tekintettel az óriási sikerre és 

ilenére is érdekes politikai karriért futott be 

.deerm Fazád 

A B.I 
karácsonyi száma 

Gazdag és változatos taralommal je 
lenik meg holnap a B. L. karácson 
száma. Amit a kiadói és ujságirói ötle 
tesség felgyüjthet, azt most mindet du. 
san tesszük le az olvaso asztalára. 
napi, legfrissebb s ezuttal még ki is bő 
vitett hirszolgálaton kivül vaskos szép. 
irodalmi, közgazdasági és ifjusági mel. 
léklet bő olvasmány lesz közönségünk. 
nek a háromnapos ünnepi szünet alatt 
A szépirodalmi részben megszólaltat. 
juk a legnagyobb élő magyar regény. 
irót, Moricz Zsigmondot, aki egyik 
gyönyörü elbeszélését küldte el a B.L 
olvasóinak és Tamási Áront, az uj ge. 
neráció egyik legmarkánsabb képvise. 
lőjét ugyancsak hosszabb lélegzetü, re. 
mekbekészült novellával. Kivülük 
B. L. egész gárdája érdekesebbnél-érd. 
kesebb irásokkal vonul fel..A ma égető 
közgazdasági problémáinak megvilági- 
tására Fellner Frigyest, a hirneves pos. 
ti közgazdasági professzort, továbbá dr, 
Böszörményi Sándort az UGIR ügyve. 
zető igazgatóját kértük fel, akik mellet 
belső közgazdasági szakiróink szerepel. 
nek égető aktualitásu frappáns cikkek. 
kel. Az asszonvok részére külön meg- 
lepetés lesz párisi munkatársunk, 
Mándy Ilona eredeti modellekkel il. 
lusztrált divatbeszámolója a tavaszi di. 
vatkreációkról. Az ifjusági rovatban, a 
mely ez alkalommal szintén kibővitett 
terjedelemben ielenik meg, számos él. 
vezetes elbeszélést, apróságot, sok rejt. 
vényt talál a B. L. lelkes és hü gyer- 
mekserege. A hatalmas terjedelmüű ka. 
rácsonvi számot rengeteg raiz és fény- 
kép is gazdagitja. A B. L. hatalmas ter. 
jedelmü száma: 10 lej. 

– EÉEddig huszonegy nagvybánvai kom- 
munstát tartóztattak le. Nagybánváról 
jelenti tudósitónk: A nagybányai és a 
bLányavidéki kommunista-sejtek leleple- 
zésével kapcsolatban egyre több és több 
gyanus embert tartóztatnak le. A szat- 
mári ügyészség fogházába a mai napig 
huszonegy olyan egyént szállitottak be, 
akik alaposan vannak gyvanusitva azzal, 
hogy a sejt-rendszer felállitásánál köz- 
remüködtek. A letartóztatás Nagybányán 

álláspontja, hogy a sejtek centrumáig 

bizonyosra veszi hogy ennek a szervezet 
nek vezetői is voltak, akiket nem tudnak 
inyomozni mert a vezetőket maguk a 

seitfőnöl-Ak cem iemerték. 
* TALÁLTATOTT vasárnap este az 

egy női ridikül, pénzzel, kulcsokkal, stb. Jo- 
gos tulajdonosa átveheti a Brassói Lapok ki- 
adóhivatalában. 
xSEBŐ MIKLÓS MÉG KÉT NAPI 

a brassói közönség minden rétegében meg- 
nyilvánuló, általános érdeklődésre, az Astra- 
mozgó igazgatósága felkérte Sebő Miklóst, 
hogy brassói vendégszereplését hosszabbitsa 
meg. Brassó közönségének igy alkalma nyilik 
Sebő Miklóst ujra meghallgatni, miután ven 
dégszereplését folyó hó 22-23-ra, kedd, szer- 
dára prolongálja, amikor is teljesen uj mű. 
sorral lép hallgatói elé az Astra-mozgó min- 
den előadásán. (el 
– A PARLAMENT LEGFIATALAB 

KÉPVISELőJE. Marosvásárhelyről jelentik 
A marosmegyei parlamenti képviselők név. 
sorában érdekes változás történt amiatt, hogy 
Hatieganu Gyula dr., kolozsvári egye emi or. 
vostanár lemondott képviselői mandátumárál 
s lépését a kamara is tudomásul vette. He 
lyét a kamarában Coupe Jonel marosvárár. 
selyi 25 éves ügyvédjelölt, Ciupe itélőtáblai 
elnök fia foglalta el, mert a marosmegye' 
listán sorrendben ő következett Hatiegan 
professzor után. Ciupe Jonel fiatal kora ek 

mert jelenleg tagja a város interimár bizott. 
ságának és mint ilyen, egy alkalommal kél 
napig, mint polgármester vezette is Maros 
vásárhely ügyeit. Ő lesz egyébként a jelen 
leg, román parlament legfiatalabb képvise 
ője' 
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Karácsonykor! 
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,ŐSZI! 
z 

(RESERVE HAT RUH) 

Főszerepben : 

LUDIE ENGLISOM 

DNŐVER" 
= 

ÓRÁS A 62s 

KACAGÁS N 

DECEMBER 24.



NÉLKÜLÖZ, ÉHEZIK, 
DIDEREG A PECEPARTI PÁRIS 

. m 

Felére esett Nasgyváradon a kenyéttogvasztás. A husevésben 75 
százalék a csökkenés. Harmadára apadt a piac lorgalna. 65 szá- 

zalékkal kevesebb tüzelőt használnak el a nagyváradiak 
Nagyovárad, december 22. 

Peceparti Páris, Ady Endre, Bonboniere- 
kabaré. Pollák mama, pompás kávéházak 
sora, kacagó korzó, remek éttermek, csinos 
hölgyek, elegáns férfiak. bátor kezdeménye- 
zés, nyugati szellem, szárnyaló müvészet, — 
ez volt Nagyváradról a közhiedelen még né- 
hány év előt. És ez is volt Nagyvárad: ele- 
ven forgalom. kedves város, elégedett, vidám, 
haladó lakóssággal. : 
Ma?. .. Nélkülöz, éhezik, didereg, nyomorog 

az egykori peceparti Páris és elnyütt utjain 
megkopott nők. vásott ruháju férfiak. beecsett 
arccal. redős homlokkal, elkeseredett tekin- 
tettel ődöngenek. Hideg, gyilkos nyomor sza- 

Nem logy 
Hatalmas, tiszta péküzletekben gusztusos 

sütemények, napjában háromszor sütö t sopo- 
gós cipók kinálkoznak megvételre. Még az 
étkezési órák előtt is, amikor legnagyobb 
szokott lenni a forgalom, üresek a péküzle- 
tek. Az Erzszébet-kenyérgyár megszün ette 
üzemét, az Ágnes-kenyérgyár a csőd felé ha- 
lad. Ez a két gyár látta el kenyérrel a tö- 
megszükségletet, amely különösen az utolsó 
hónapokban ka asztrófálisan csökkent. 

Nagyvárad legelőkelőbb péküzemét kerces- 
tük föl, a Steiner-céget, amely a legnépsze- 
rübb ma Nagyváradon. Steiner Lászlóval be- 
szélgetünk a fogyasztás apadásáról. amoely 
megdöbbentő. A fiatal, de széleslátásu, in- 
telligens pékmesternek pontos számai vannak, 
amelyeket a többi üzemek vezetőivel együtt 
állitottak össze. : 

– Most esztendeje, sőt még ez év január- 
jában is naponként háromszáz métermázsa 
kenyeret fogyasztott Nagyvárad. Ma a napi 
fogyasztás alig 180 mázsa. Tehát itt negyven 
százalékkal apadt a fogyasztás, de figyelem- 
be kell venni. hogy nagyon sok háznál ceg- 

gelihez. uzsonnához. apró süteményt használ- 
(ak, ami ma megszünt. Zsemlék, kiflik, kalá- 
csok fogyasztásában nyolcoan százalékos a [ 
pisszaesés. Ezek helyett ma kenyeret esznek 
és igy valójában a régi 

kenyérfogyasztás ötven százalékos apadást 
mutat. M 

- Van valamelyes emelkedés a magánsü- 
tésnél. amit a kenyérbélyeg föl lenditett. A 
külterületen néhol kemencét épitettek és ott' 
sütik a maguk és szomszédjaik kenyerét. Ke- 
mencét épite.tek a törvényszéknél is, ahol a 
tisztviselők családjai bélyeg nélkül süthetik 

Negyedére eselt 
Nagyvárad 82.000 lakósát százharminc mé- 

száros és hentes látja kel hussal és zsírral A 

nagyvágók között a Hartmann-cég a legje- 

lentősebb. amely cég egyik főnökével, Hart- 

mann Györggyel beszélgettünk Nagyvárad 

husfogyasz ásáról. 
- Nem hinné az ember, - mondta Hart- 

mann György, – hogy Nagyvárad ahhoz 

képest, amilyen nagy a gyomra. milyen ke- 

veset fogyaszt. A vágóhid forgalmából és a 

husiparosokkal folytatott beszélgetésből szin- 

te teljességgel meg lehet állapitani a fogyasz- 

tás számadatait, amelyek azt mutatják, hogy 

Nagyoáradon 275 százalékkal csökkent a 

husfogyasztás az utóbbi nónapok alatt. 

- Tavaly ilyenkor és ez év elején is még 

hetenként kétszáz marhát és háromszáz ser- 

tést vágtak le a nagyváradi közvágóhidon. 

Ma ötven szarvasmarhánál és hetven sertés- 

nél nem kerül több levágásra átlagban he- 

tenként. 
- A hentesárukban csak ötven százalékos 

a fogyasztás apadása, de szalonnát, zsírt elig 

vesznek, ugy, hogy a kövérárunál a régi 
or- 

galomnak 10-15 százalékát csinálják meg 

legföljebb a nagyváradi husiparosok. éb 

— Az okot pedig csak a pénztelenségben 

lehet keresni, hiszen ma már a bhusiparban 

egészen alacsonyak az árak. Tavaly még a 

marhahusnak 28, a sertéshusnak 30, a sza- 

lonnának 42-44 lej volt a kilója. Ma 8-40 

lej a marhahus, 20 lej a sertéshus, 28-30 iej 

a zsir, kilónként. Hiába azonban az olcsó ár, 

A 
etesesateseszseeomemsedveeeSE 

Fehér fogak 
an 

minden arcot tetszetőssé és széppő tesznek, A csodásan 
üdítő izű Chlorodont-fogpépnek néamek. 
basználata folytán fogal sletántcsont kla tubus ár 

volana nazy abuké Lei Mindenütt kaphatól 

— 
- 

— 

DECEHBE 

kad erre a nemrégen még kacagó városra, 
amelyben ma már az itt élő nyolcvanczer 
emberből legföljebb ha a tizede é' emberi 
életet. 
Az utolsó esztendőben teljesen proletaria- 

lizálódott Nagyvárad lakósságának zöme, a 
mely annyira elvesztette fogyasztóképességét, 
hogy a legszükségesebb cikkekben: : 

kenyérben, husban, füszerben, fában és 
piaci élelmiszerekben átlagosan hatvan szá- 
zalékkal kebesebbet használt el mint ez- 
előtt egy ébvbel. 

Nagyvárad népének nélkülözéséé néhány 
beszélgetésben és egy csomó tragikus szám- 
adatban itt mutatjuk be: 

a kenyétr 
c kenyeret, de ezek nem jelentős mennyisé- 
gek és nem változta ják meg a szomoru 
arányszámot, amely a lakósság fogyasztokó- 
pességének felére való csökkentését mutatja. 

A helytelen városi politika i csak a 
szegénysorsu fogyasz ók helyzetét neheziti. 
Ezelőtt nem sütöttek barna kenyeret, mert 
nem volt benne kereslet Ma az igények 
kényszerü redukciójával szükség volna a 
barna. az olcsóbb kenyérre, de azt nem tud- 

juk előállitani azon az áron, ahogy a helvi 
hatóság kivánja. Mindenütt, más városban 
öt lejben állapitották meg a barna kenyér 
kilónkénti árát. Nagyváradon az interimár 
bzottság, népszerüségi szempontokból, négy 
lejben maximálta az árát annak a barna ke- 
nyérnek, amelynél a liszt 3.60 lejbe kerül és 
amelyre egy lejes bélyeget kell ragasztani. 
– Egy kilós kenyerek helyett igy, a áfi- 

zetés megakadályozása végett. csak nyolcvan 
dekás barna kenyereket sütöttünk és bejelen- 
tet ük a városnak, hogy husz dekát csalunk 
a barna kenyér kilójánál. de a városnál nem 
adtak erre semmit. Még eljárást sem inditot- 
tak ellenünk, annyira nem fontos nekik, hogy 
a szegény közönséget valóban kielégi hessük 

Most aztán valójában beszüntették a 
pékek a barna kenyér sütését és igy a sze- 
gény nép is kénytelen a hét lejes fehér ke- 
nyeret venni. amiből persze kevesebbet iud 
venni, mig, ha volna barna kenyér, akkor 
hét lejért csaknem másfél kiló kenyeret ve- 
hetne. 

- A fogyasztás apadása különben az 
utolsó hetekben rohamosan jelentkezik és 
minden jel arra mutat, hogy a szegénység 
növbekedésével a kenyérfogyasztás még job- 
ban fog csökkenni. 

a huslogyasztás 
az embereknek a nyolc lejes 
pénzük. 

husra sincs 

A szakma bajairól beszélt még figyelmet 
érdemlő dolgokat Hartmann György - A 
husiparban, - mondota, - a rezsi nemhogy 
csökkent volna, de bizonyos vonatkozásokban 
még emelkedett. A munkásság szempontjából 
olyan elnyomott szakma a husipar. hogy eb- 
ben nem lehet redukálni a munkabéreket, hi- 
szen az a szegény mészárossegéd és hentes- 
munkás hajnal előtt már munkába áll és va- 
kulásig dolgozik este. Az üzletbérek sem es- 
tek, az adó ma is a régi,. a mostanihoz négy- 
szeres forgalom után van kiszabva, sőt a vá- 
ros még fölemelte az idén a vágóhidi 1ija- 
kat, ugy, hogy ma minden levágo t marhára 
háromszáz lej a kiadása a vágóhidon. 
A husfogyasztásról irva, meg kell emlékez- 

ni arról, hogy az idén a baromfi árának nagy 
ecsésével emelkedett az aprójószág forgalma, 
de a nagyváradi piacon a helyi fogyasztás 
szempontjából ez nem jelent számbavehető 
emelkedést, mert a piacra kerülő aprójószág 
nak tulnyomó' részét exportőrök vásárolják 
össze és szállitják el. A nagyváradi szegény 
emberek tizezreinek az olcsó baromfira sincs 
pénze. 

TIZEZREK A HIDEG KÁLVHA 
MELLETT 

Megdermedő, éhes falusi emberek ődönge- 
nek szekereikkel csapatosan a nagyváradi ut- 
cákon Bemennek minden házba. kiábálva 

kinálják az apró szekereken hozott fát, amit 
odaadnának már akármennyiért, csak ve- 

gyék. A naiv városi lealkuszik egy csomot a 

ta árából és párszáz lejért boldogan viteti 

haza a fát. amelyről akkor derül ki, milyen 

kevés, amikor lerakták. 

És akinek nincs meg a párszáz leje? És 
aki 

még a tavalvi fa árával is tartozik a fake- 

reskedőnek? Mázsánkánt fölvágva. ázhoz 

10-—15 kilót estére hazavihet. 

A fával csaknem olyan szomoruan
 állunk 

Szállitva. 70-75 lej a fa ára. És boldog, aki 

Nagyváradon, mint a hussal. A régi, komoly, 
szolid váradi cégek közül való Schwartz De- 
zső fakereskedő. Amikor megkérdezzük. bogy 
miként áll a tüzifa fogyasztása Nagyváradon, 
egyszerü, rövid. de egész helyzetünket jel- 
lemző ké mondatbar "álaszol: 
- Az adó maradt, ami volt, de a fogyasz- 

tás "üzifában 75 százalékkal esett. Igy né- 
zünk ki. 
Elmondja azután, hogy czelőtt évenként 

tizenötezer vagon tüzifát használt el Nagy- 
várad. egy év alatt. Fbből a mennyiségből 
mintegy hatezer vagon a hivatalok, iskolák 
és kaszárnyák fogyasztása volt, ugy, hogy e 
magánháztartások évi kilencezer vasuti kocsi 
fát üzelték el. Ebben az épbben Nagyoáradon 
6000 bagon fával kevesebb fogyott el, mint 
máskor 
A legális fakereskedelem ugyanis az idén 

mindössze 2500 vagon tüzifát adott el és 
mintegy ötszáz vagonra tehető az a nennvi- 
ség. amit a falusiaktó ezekérszámra vásárolt 
a lakósság. : 
– A közönség, - 1 ndja Schwart- Dezső. 

– teljesen pénztelen. Nagyon sokan 
tavaly vásárolt fa árá sem tudták gifizetni 
és alig tudnak annyit vásárolni fából. hogy 
egy szobát füthessenek vele. Mindenki össze- 
huzódik. Ahol ezelőtt három szobát fütö tek,. 
ott ma behuzódnak cegy szobába és legfeljenb 
este fü'enek be egy kicsit a hálószobába. A 
mellett eok háznál megszüntették a cőzést, 
kosztot hordatnak, ami olcsó és tüzelni sem 
kell a konyhában. 
A nagyváradi szegénység növekedésí az 

jellemzi legjobban, hogy harmadára csökkent 

-é a 

Minek szedjem 0n? 
Minek szedessen gyermekeivel? 

Csukomájolajat. ezt az 

olajas és undoritó izü orvosságot 

ELIKiR PINGDDUINE 
amely a tegtinomabb -knal málkivo- 
natból készül: kitünő 1i és emellet: 
a csuko ná o'ai mianden hatékonu tu 
laidonsásával rendelkezik ezenkivül 

pedig négyszer mvar arőe a hatása. 

anhaló minden nanyoh svónvszertárhan 
és droériáhan. : 

Mmza aala 

a tüzifa fogyasztása és szomoruan tianulságos 
adat még, hogy ezt az egyharmadot is nagy- 
részt fölapritva, kis mennyiségekben nordják 
el. Egy-két öles vásárlások egyre ritkábbak, 
de annál nagyobb a forgalmuk a vágott fá- 
val a kereskedőknek, valamint a kisebb fü- 
szereseknek, akiktől 10-20 kilónként, vagy 
legföljebb mázsánként hordják el a fat. 
Tiz-husz kiló fa. És odakint a hőmerő 533 

fokos hideget mutat. ' 

Mi van a lüszeresnél ? 
Sorbavettük a füszereseket a Nagypiactól 

Velencéig, Olaszitól a munkásnagyodekig, 
megkérdez ünk egész csapat nagy tus-zerest 
és apré specerájost. Végighallgattuk pana- 
szaik zugó árját, hogy néhány fontos adat- 
hoz jussunk. A nagyváradi nyomoruságnak 
itt is megdöbbentő dokumentumai vannaák. 
Az ál alános fogyasztás a füsze: felékben 

60-70 százalékos apadást mutat átlazban. A 
rizsnek, sajtnak, finomabb füszereka k alg 
van vevőjük. Ezeknél és a cukorkáknál a3 
százal kkal esett a fogyasztás. 

Kávénál és cukornál a csökkenés megha- 
ladja az ötven százalékot, mig a tednál 35 
percent az esés. 

A hitelezés elkerülhetetlen ennél a zakmá- 
nál és igy még ma is divik a kontáskönyv, 
ami már bizonyos jobb módnak a jele mert 
az egészen szegénynek mégsem hiteiez a fu- 
szeres Ezekre a „jobb mód"-ban levőkre jel- 
lemző azonban, amit valamennyi füszeresnél 
hallo tunk. A kontóskönyvvel nem ak ftü. 
szerért mennek, hanem nagyon gyakran tiz. 
husz lejes kölcsönökért A „jobb móduak." 

Elképzelhető. hogy él akkor itt a mád" nél- 
küli. És a munkanélküli 

NINCS VEVő A PIACOKON 
Följártuk a napi piacokat, beszélgettünk 

aaAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAA 

kofákkal és falusi árusokkal. megkérdeztünk 
egy csapat háziasszonyt és czektől mindtől 
a legszomorubb információt kapiuk arról, 

hogy mennyire nyomorog ennek a városnak 
a népe. 
Az élelmiszerpiacokon az utolsó hetek alatt 
a régi forgalomnak a negyedrésze sem ba- 
nyolódott le. 
Már a mult évben és ez év elején is erősen 

érezhető volt a csökkenés a fogyasztásban, do 
ez a legutóbbi időkben már elrémitő arányt 
vett. 

Annál szomorubb ez, mert a vagyváradi 
piacokon még a mai alacsony árakhoz képest 
is olcsók az élelmiszerek. A vidék ontja az 
élelmiszereket Nagyváradra, a piacok, — kü.- 
lönösen hétfőn és pénteken, - el vannak 
árasztva tejjel, vajjal, tojással, baromfival, 
zöldséggel és főzelékfélékkel. de a piacok 
készletei alig csökkennek a vásár clmultával. 
Csak a kétlejes krumpliból fogy valamennyi, 
meg a három lejes savanyitott kápo-ztából. 

An tejfogyasztás, a szakomberek ada:a sze- 
rint, ötven százalékkal apadt. mig a vajnál 
és tejfölnél hatvanöt százalékos a ssakkenés. 
A kifizete.len lakások fütetlen szohbáiban 

éhezve, fázva várják a bizonytalaa holnapot 
az egykor vidám Nagyvárad elszegényedett, 
kinlódó, nyomorgó tizezrei. 

AAAAAAAAAAAAAAAA 

Ujévtől megszünik a kolozs- 
vári szépművészeti akadémia 

Jorga közoktatásuügyi miniszter szerinf 
nem érdemes pénzi köneni rá 

Bukarest, december hó 22. 
A kolozsvári szépmüvészeti akadémia, 

amely létesülésétől kezdve csak tengődött 
a kormányok mostoha elbánása következ- 
tében, most megkap a a kegyelemdöfést. 
Miután a nemzeti parasztpárti uralom 
alatt végre sikerült megszereznie nyilvá- 
nossági joga elismerését s igy érvényessé 
tennie az általa kibocsátott rajztanári ok- 
leveleket, 
Jorga közoktatásügyi miniszter fölösle- 
gesnek mondta ki és halálra itélte. 
Jorga közoktatásügyi miniszter ugyanis 

a napokban egyszakaszos törvényjavasla- 
tot terjesztett be egyrészt a csernovitzi 
zenekonzervatóriumnak, másrészt a ko- 
lozsvári szépmüvészeti akadémiának :632 
január elsejével való megszüntetéséről. A 
javaslat indokolása megállapitja, hogy ez 
a két müvészet-pedagógiai intézmény 
amugyis olyan gyenge szervezettel ren- 
delkezik, hogy nem várható tőle olyan 
eredményv. amely arányban volna a fenn- 
tartásukhoz szükséges áldozatokkal. Kü- 
lönben is épnen elegendő az országban 
két szépmüvészeti és három zeneakadé- 
mia. 
A Kamara illetékes bizottsága már le 

is tárgyalta és magáévá tette a javaslatot, 
amely ezek után ma megszavazásra is ke- 
rül és törvényerőre emelkedik. 
Erdélv tehát most már az illuzióiát is 

elveszti annak. hogy saját képzőmüvésze- 
ti főiskolája és raiztanárképzője legyen. 
Nem katasztrófa. de ha mér takarélkosság 
ról van szó. ugvanezen indo'olással bát- 
ran merszüntetbető volna a iasii. sőt ma- 
ga a fővárosi képzőmüvészeti akadémia 
is, mert ezek is olyan gyenge szervezettel 

birnak, hogy aligha érik meg azokat az 
összegeket, amelyeket részükre a jövőévi 
költségvetésbe beállitottak. 
aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A cseh Nemzeli Bank le- 
szállitotta a kamatlábal 

Prága, december 22. 
A csehszlovák Nemzti Bank a visszle- 

szamitoás kamatlábat hat és félről hat 
százalékra szállitotta te. A lombard köl- 
csonök kamatlába változatlan marad. 
Egyébként a prágai tőzsdén az lmult 

napokban az a hir terjedt e! ugyania, 
hogy a magyar kormány a külföldi adós- 
ságokra vonatkozó moratórium kimondá- 
sa során k véteieket tesz egyes papirok- 
nál. A kivételként megjelölt egy-két pa- 
piros értéke erre gyorsan emkedni kez- 
dett, sőt az egyik értéke 73-ről 130-re 
ugrott fel, majd később 140-ben szilár- 

Fodrászok 

Kértlétek mindenütt a világ legünomabb 

„ERN" 104 számu horoíváit 
Kaoható: Max Zisman, Bukares. Str Ba 
nari 9. medb zot nál és ára drb -ként Lei 22 

B. L 2. OLDAI.
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FiaY vVE LMÉBEI 

ŐÓriási választék ! 

Sportbakkancsok, skvcipők 
állandóan raktáron, kézi- 

munka 
sem E 

Dámnér 
BRASSÓ, Lensor 30 

Egyedüli homora korcs- 
lya-fenőde és minden vá- 
gószerszám szakszerü fe- 

nése. 

SCHONAUER H. 
Brassó, Hirscher-utca 17. 

Ajándékozzon 
ra szép és olcsó kézimun- 

kát. - Beszerezhető 

Mitzi g Anny Bontert-nel 

Ha jót, jól és olcsó- akar vásárolni, 
ugy csakis 

Is e ó Z S el 
„CENTRAL" 

Hecriznyaz 
Naddbáú és 
féÉrdlüveni 

áruházában, Erassó, Regele Carol 25, 
(v. Kapu-u.) szerezheti be szükségletét 

Jótékony intézmények nagy karácsonyi árked- 
vezményben részesülnek 

DUVigyázzon a cimrel! 

karácsony- 
6 lev. lap, 1 szines nagyi- 

Szolid kiszolgálás ! 
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Prima SZVETTEREKEI 
adunk már 98 LEJÉRT. 

Kész ruha olcsón. 

A. SOCI. 
Hosszu-utca 34. 

MOZIK RÉSZÉRE.: 
Diapozitiv lemezeket oc 
lejért készitjuk. tegszebb 

kivitelben, 
Fotó MIMOZA", 
Calea Victoriei 18 

(Kut-utca. 

CSAK RÖVID fente 

tás 120 Lei. 
Fotó MIMOZA", 

mr 

aun Brasov, Calea Victorici 
Mihail Weiss 6. (Kut-utca) 18. 

Mert Bolonyában van az A szakértő előnybe része- 
siti a 

üzletem, minaen sokkal ol- DEALUL Z2Z0ORILOR 
csóbb nélani, miot a köz- borokat 

ponti üzletekben. lyek k ó Orák, ékszerek lezoicsob- Kut ica alók Rrassó 
ban 

THIESS FRIGYESNÉL 
Vasut-u. 25. 

riei) 15. szám atatt. 
Mert természetesek, válo 

atottak és olcsók. 

Teasütemény 
nagy választékban leghnonabb minőségben vegve- 
sen ! Kg. Lei 90. Szaloncukorka egész íriss Kg. 
Lei IDD-120. Gyümölcskenyér ugyszintén diós- 
mákos patkó 50.— Leitől feljebbb 

Flagner cukrászda 
Kapu-utca i19. 

Cipőáruház, Brassó, Kolostor-u. 23 
Eredeti bécsi modeljeink megérkeztek ! 

Oriási választék ! 

Szenzációs árak! 

Tekintse meg kirakatainkat! 

Olcsó soson vásár! 
Ritka alkalom ! 

Bata soson bársony gallérral drapp - - Lei 149 

1 pár 3 Bata soson bársonygallérral fekete-barna Lei 159 

1 pár B-ta egész lak soson - - -eee a Le 250 

1 pár női Bata tel lakkcsizma - - --...- Le 350 
1 pár gyermek lakk soson - -..-....el. 150 

4 pár 

Miundenféle cipőáruk rendkivüli olcsó árakban lesznek eladva 

GUTH cipőüzlet 1 CORS Brassó. Welss Mihály-u. ". 

karácsonyi 
vásár ! 

Mi a legiobb nénzbefekfetés ? 
A z ékszer és ora vasárlás ha 

Femünramenama Názades 
sKI 

teljes, kötéssel készen felszerelve. 
amertkai bokk nemet körts cégtől veszi Brassó Str Regele Carol Kapu-utca 4 sz 

4-8 évig kei 450.— ei 500.— 
8-12 évig ej 550.– ej 6000.— : könvv és papirkereszedés, Mo- 
12-15 évig Lej 60650 - Lej 750.— NEMMIEENVA lostor-u. 13. Ersdási árat min- 
Női Lej 750.— Lej 900.— den verseny. telülmuinak Nagy kiáltitás játékárukban. - 
Férfi Lej 850-- Lej 1000.— Kérem látorassanak med és megfosna ovoződn 

Ski-botok komple tt tányérokkal, mogyoró 
Lej 90-160-ig. Praktikus karácsony i ándék 

a ZEISS-féle 
DUNKTAL SZEMÜVEG 

Bolh 3 Mül er Brassó, Weiss Mihait-u. 26. 

HERMANN GUST 
fényképészet- és smorthár 

Brassó, Kolostor-utca 1. szám. 

KARÁCSONVYI AJÁNDÉKOT 
legolcsóbban vásárol 

FRITZ RIETN-nél, Kapu-utca 8. szám 
Órák, bruhtánsok, arany és ezüst tárgyak. - Legijobb töke- 
befektetés. – Napi áron veszek régi aranyat és ezüstöt 

Karácsonyi-perec 
Marácsonyi-réles 
Karácsonyi-kalács 

fi.SchmidtsVilmos 
Brassó, Cal. Victoriei (Kut-u.) 9. 

Csinos és prakukus ajándékok nagy választékban a 

„NáHNIBHEIN" 
cég karácsonyi káuitásán kaphatók. 

sRASSO, wWE:Ss mMiIHAÁLV-UTCA 26. szám atat. 

r 

Optikus és muszerész 
javtó mühely 

BRASSÓ HIRSCHER-UTCA 17. 

PETRU PAVEL. 
Román kiraly udvarszatutója és királyi rensed berceg 

Fridnch von Hohenzolern Siémarinven száttitója 

áielyezie üszierén 
BRASSÓ KOLOxTOR UTCA 2? SzAM ALAÁ 

Vasutas egyenrunha és sapka nagy rakiar. 

Fénykénező géped«, 

Manicür es Parium-kazetták, 
Kölmvizek, sb. 

szép kivitelben és olcsó árban 

Dück és Oyntzen 
drogértában veszünk. 

0. fricdclt 
Brassó Kolostor-u. 34. 

Fehérneműü, harisnya, kötött- 

áru ezen védjeggyel 

a legolcsóbb, mert a legiobb. 

WEBER ROBERT 
BRASSÓ KAPU UTCA 7 

Nagy 
Legolcsobb beszerzesi tor 
ás harisuában é kötött 
áruban. - G B L seclyem 
harány 100 elitől. 

193z2. 

KRRÁCSONYI 

ZENEMLBÜMOK 
Moravetz - Bárd ara ISOL- 
Nádor Album ara 180- 
Rozsavölgui Alb ára TOLa 

Ta-talmazzák a levujabb ope- 
rettek dalait, táncdalokat,szo- 
moru és vig magyar nótákat. 

Kaphatók a : 

BRASSÓI LAPOK 
KÖNYVOSZTÁLYABAN 

Brassó, Kapu u cs 56- 58 az udvarban 

Hódipő 

I20 
lejtől feltelé. 

Házi cipők 

150 
lejtől felfelé 

valamint első 
rangu sport 
utcai- és estélyi 

cipők. 

nECEMBER 20. 



Bukarest, december 22. 

x Nem mult el kormányváltozás sőt et- 
től függetlenül is egy-egy telje. esztendő 
az impérium-átvétel óta, hogy a nevezetes 
Écsedi Láplecsapoló Társaság körül bajok 
ne mutatkoztak volna. Szinte szabályos 
időközökben ismétlődik meg a ád a tár- 
saság ellen, hogy csak szedi a Kraszna- és 
Szamosmenti falvak lakosságától a magas 
ármentesitési dijakat, de a partmenti föl- 
deket ennek ellenére minden ősszel és ta- 
vasszal elönti az árviz. A társaság felada- 
1a ugyanis manapság, amikor a tulajdon- 
képpeni ecsedi láp már a multé a folyó 
ártól való mentesitésben állana. 
Az érdekelt gazdák körében ujabban 

ismét nagy elézedetlenség gvyülemlett fel 
a társaság müködése ellen s miután memo- 
randumolat küldtek Bukarestbe. a na- 
pokban Florea szatmári képviselő vezeté- 
se alatt deputéció utján terjesztették elé 
panaszaikat Valcovici közlekedés- és köz- 

Csapo tak e eget, csapolion már más is.. 

Egészébem Mkicserélül 
az Ecsedi Láplecsapoló Társaság vezetlőségét 

Szakértő-kormány kerüt c. társaság éléve 
mun. aügyi mimornek. 

Flőadták, hogy a társaság vezetése az 
utóbbi időkben Csupa hivatlan ember ke- 
zében volt és van. akiket csak a politikai 
protekció ültetett ebbe: szinekuránok 
tekintett állásba. Ennek folytán hiába Hi- 
zetik a magas dijakat, a társaság tevé- 
kenységének semmi hasznát nem látják s 
évről-évre jelentékeny vizkárokat szen- 
vednek. 

Valcovici miniszter megigérte 2 pana- 
soknak, hogvy vizsgálat tárgyává teszi 

az ügyet s a társaság jelenlegi intéző-bi- 
zottságát rövidesen kicseréli szakavatott 
emberekkel, akik ténylegesen gondoskod- 
ni fognak az ármentesitésről. Fzek szerint 
az ecsedi társaság élére is szakértő-kor- 
mány kerül. Kiváncsiak lehetünk: hogy 
czzel meg fognak-e szünni a panaszok. a 
melyek legalább évente kétszer megujul 
nak a humoristák által egykor 
kedvelt Ecsedi Lávlecsapoló Társaág 
müködése, helyesebben tétlensége miatt. 

nkereskedők és cukorfeldolyozó üzemek 
A régi készieteknél a cukor- 
gyárak nem bonitikálják az 
árkülönbö zetet 

Kolozsvár, december 22. 

A hivatalos lapban már megjelent és 
igy életbe is lépett már a minisztertanács 
f600 számu határozata alapján kiadott 
ipar és kereskedelemügyi miniszteri ren- 
delet, amely a cukorárakat szabályozza. 

A rendelet szövege szerint is „tulhaj- 
tott" cukorárakat a vasuti állomással biró 
helyeken a kristálycukornál kilónként 33 
leiken, a kockocukornál 35 ilejben álla- 
pitotta meg a miniszterium. Azokra a 
községekre vonatkozólag, amelyeknek 
nincs vasuti állomásuk. a rendelet 
bizza a vármegvei prefektuso"at és a 
községi primárokat, hogy számitsák ki 
azt a szállitási diikülönbözetet, amely a 
legközelebbi nagykereskedő. vagy a cu- 
orközpont legközelebbi raktára és az 

illető község közötti távolság figyelembe- 
vételével a fenti maximális árakon felül 
felezámitható. 
z a rendelet a kereskedők és a cukor- 

feldolgozó gyárak (cukorkagyárak, tész- 
tagyárak. konzervgyárak) körében ko- 
rántsem keltett megnyugvást. 

Az érdekeltek semmi okot nem látnak 
az örömre a cukorárak leszállitása mi- 

JErdélyi Karácsonyi 
raat keszitmenyü karacsonyi cso- 
oládék, szaloncukorkák és ea- 

süű emények vi zonteladásra is a 
legolc óbbak a 

„GRESU3S" cukrászdában 
níva. tás. A 

„HLLOU- : 
Füldművesetés öldbirtotosok! 

kat és községeket érinti. amelveknek 

meg- 

Hajszálakat hölgyek arcá- 
ról, karjáról végleg kiirt- 
ja, felelősséggel a „Rádis. 
Artalmatlan, 

szert 
küldöm. Ára 250 lej. 

Hirsch Aladárné, kozmeti- 

nincsenek mevelégetdve a 
cukorárak leszállitásával 

att, mert az évekig tarló nagy hare a 
kormány és a cukorkartell Tözöt vég- 
eredményben apró kis egérkét hozolt a 
világra. 

Mert akárhogyan nézzük is a dolgoat, 
mindössze 2 lejes redukció történt alap- 
jában véve és ez is csak azokat a városo- 

lomása van, mig a többi helyeken még 
ennyit sem. Különösen elégületlenek azok 
a viszontelárusitók és cu'orfeldolgozó 
üzemek, amelyek tele vannak még maga- 
sabb áron vett készletekkel vagy köté- 
sekkel. Ezek most természetszerüleg 
kénytelenek leszállitani a maguk árait te- 
kintet nélkül arra, hogy régi, vagy uj 
cukrot használtak. ellenben a cukorgyá- 
rak nem hajlandók nekik a megfelelő Lo- 
nifikációt megadni. A kartell vezetői még 
arról sem akarnak hallani, hogy a régi 
árakon vett, de még fel nem használt rak- 
tárkészleteknél tegyenek megfelelő áren- 
gedményt. Emiatt a nagykereskedőket és 
a cukorfeldőlgozó üzemeket érzékeny 
veszteség fogja érni a régi készletek ki- 
árusitásánál, miután a kartellel folytatott 
bonifikációs tárgyalások eredményre 
nem vezettek. 

! 

NAGY KARÁCSONYI 
VÁSÁR RÁDIOKBAN 

Philips, Standard, Tele- 
rögioni ba- funken. Saba, Lumophon. 

Emmig. Bécsi Minerva, 
stb. rádiók gyári áron, 

kus, Turda, Str Cámpu- RÉSZLETFIZETÉSRE 1S: 

A vames prém ánattenyésztés biz- lui No. 7. Próbálja ki lakásán a k 
o i ja Önöknek a biztos ebe- M-mx szülék inden vétel- fektetés a jövedelmező ezü róka M Karaác onyra öröme legolcsoóbban a szülékeket. ttség nélkül 
aetesso crdeltádni a Morve- C t l a4 [ z 
g ona-Pel dvnfarm devai fiok- 
telepén, Str. Eminescu t1, ahol az s e m g MINERVA, RADIó 

ála ok is megtekinthetők. partümeriában vehe , - TURDA. A 

Piata Mihai Viteazu 45. 

Un es nő: divat kkekben 
leszállitott árak mellett 

nagy karácsony vásár 

a „Dolcsig" cégnél 
DEVÁN. 

Karácsonyi 

Kölni viz 

HMatszere.. karácsonu 
kazetták dus választékban 

nany karácsonyi árengedmény 

„Carmen" il atszertár 
V. Nagv, DÉVA. 

Játekaruk a legolcsobbak a 

„Corso Bazár"-han 
péva. 

4000 lejtől, 

javi ások 

.. 

DECEMBER 24 

magok L 30, 40. 50, 70, 100. 
liter 

Parfüm-szórók 

RADIO TECHNICA 

ifji Walter T ipadar 

Alba Julia 

Str. 5. Vánátori 14. 

Kaphatók: hálózati gépek 

2000 lejtől. : 
tlegolcsóbban!! 

ádió-alkatrészek, 

mulátorok és elemek leg- 
olcsóbban. 

vezető Hirschfeld Tibor. 
TURDA, Piata Mihai Vi- 
teazul 12.,, Stepper, cuk- 

rászda felett. 

Ha jól akar öltözködlni, 
keresse fel Pop nőiszalómt. 
A legkényesebb izléseknek 

is kielégitését vállalja. 
Alba Julia, Str. Rosior 4 

Pósta mellett. 

szerencse-Cso- 

s0 lejtől 
Lei ob-tól. 

telepes gépek 
Átalakitások, BON 

20 százalék értékig, dr. Er- 
délyinél, Parfümeria ldeal 

Tárgu-Mures. 
Nagy karácsonyi vásá"! 

akku- 

annviíra 

ál- 

gazdasági tárgvalások 

A tárgyalások 

ket biztosithassanak A jegyzőkönyve 
amely Németországnak jelentős 

ban véglegesen aláirják 
Hmindkét állam kormánya 
1932 január 1-én életbe is lép. 

A szeszmonopólium nem 

? 
azó azzó e Kolozsvár, december 

roly eljárt Bukarestben, hogy az ni 
zsimben igyekezzék az italmérők 

sitani. Az akció kielégitő 
járt, amennyiben a pénzügvminiszterium. 
ban komoly igéretet tettek arra, 

nem fogja érni. 

va orvosolni. Ez a sérelem abban 

viteli szindikátus még mindig 

ket kszolgáltatva néhány befolyásos 
sokat akaró vállalkozónak. FEzt 

CFR hivatalos lapjában most 

li az összes vasuti állomásokkal, 

dás előtt fel tudják mutatni a 
(Sindicatul 
autorizációját. 

delet egyenes ellentmondásban 
nemzetközi vasuti egyezmény 5-ik cikké- 

K K 

Kérie mindenütt a közkedvelt 

Mbajulia önboroiva pengét 5 Lelért 
Salamon Málgyás 

ALBA JULIA 
Főlerakat 

„HOTEL PENSJON CENTRM 
TIMISOARA, CLOYD-SOR. 
Legmodernebb kényelemmel berendezve, közponu lütés, 

hideg és meleg tolyóviz bít Telelon 83 Mérsékelt árak 

Rhodlold hanyulat-lámnák 
Soós Dikior, 

Tu. Mures, P ata Maárasesti No. 2. - 

Üvegszerü - Nam 
törékeny - Mosható 
Rendeilesre: kivámt fasonoa és 
szimbe. - Egyenüli ké zitöle: 

Telefón 45. 

NAGY KARÁCSONYI VASÁR!: 

si anyag. Karácsonyfa diszkörték. 
Minden időben szerelő áll rendelkezésre. Rádió- és accumu- 
lator javitás, töltés. Kölcsön accumula or. 
Üzlet: Főtér 44-40. Bányai-palota). Lakás: Corsó-kőz. 

villanyszerelési vállalata, 
Telefon: 160. 

REISZFELD Mi o 
TARCI- 

Belejezés előtt a román —német 

Bukarest, december 22. 
A Berliner Tageblatt értesülése szerint 

a Berlinben folyó román-német gazdasá- 
gi tárgyalások befejezéshez közelednek. 

folyamán a delegátusok 
azor voltak, hogy ugy Németországnak, 
mint Romániának a saját gazdasági szem- 
pontjainak megfelelőer bizonyos előnyő- 

e 
eladási 

piacot biztosit Romániában, Románia ré- 
széről Cezar Popescu, német részről Von 
Poss. irta alá. Az uj szerződést a apok- 

és az, miután 
jóváhagyta, 

A készülő szeszmonopóliummal kapcso- 
latban a Vendégipari Munkaadók Orszá- 
gos Szövetségének főtitkára, Szirmai Ká- 

re- 
és 

egyéb vendégipari üzemek érdekeit bizto- 
eredménnvyel 

hogy a 
bevezetendő szeszmonopóliumból kifolyó- 
lag a szerzett jogokat semmiféle sérelem 

pénzügyminszteriumban egyébként 
igen fontos rendeleten dolgoznak, amely 
a vendégipar egyik legrégibb és nagyon 
sokszor felpanaszolt sérelmét lesz hivat- 

áll, 

Derbeioájálk a CrR-t 
d füztakiviteli szindikátusnak adott 

szállítási monopóliuma miatt 
Kolozsvár, december hó 22. 

A puccsszerüen és hangos botrányok 
között megalakitott nagyváradi .üzifaki- 

izgalom- 
ban tartja azokat a faipari köröket, ame- 
lyek joggal látják legfontosabb érdekei- 

és 

az izgalmat uj lángra lobbanfotta fel a 
megje- 

lent 181453 számu rendelet, amely köz- 
hogy 

Magyarországra szóló tüzifakészleteket 
és fürészhulladékokat csakis azoktól fo- 
gadhatnak el szálli ásra, akik berako- 

Exportatorilor de Lemne) 

Szakkörök véleménye szerint ez a ren- 
van a 

vel, amely megegyezik a CFR üzletsza- 
bályzatának 47-ik szakaszával. Az idézett 

1b 

-
-
 

paragrafusok a vasut fuvarozási köteles- 

vásároljon a 

k Gyári áron 
csillár, fali-, éjjeli-szekrény-, asztali lámpák, rádió, villany- 
körte 30 lej, naponta íriss elem 11 lej. mindennemű szerelé- 

k FEJFÁJÁSok 
idegzsába, intluenza. rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-téle 
ANTINEVRALGIC 

által gyóguithatók. Eredeti dobo-ban 

mely —4 kapszulát fostyában) tar- 

talmaz fenti eredetit jelzéssel Kap- 

ható gyóguszertárakban és drogé- 
riákban. T1 

Városokban megengedik a vasárnapi 
sör- és borárusitást 

fogja az italmérők szerzett jogait megcsorbitani 

hogy a Madgearu-féle szesztörvény im- 
már hirhedtté vált 205-ik szakaszának no- 

mályos szövege miatt megtiltották a városi 

éitermeknek és sörcsarnokoknak a , va- 

sárnap és ünnepnap délelőttjén való ki- 

mérést. Fokozta ezt az egzisztenciális ér- 

dekeket sujtó sérelmet az a körülmény 

is hogy a törvény nem világos rendelke- 

zéseit az egyes helyi hatóságok különfé- 

leképpen és legtöbbször is önkényesen al- 

kalmazták. A miniszteriumban most ké- 

szülő rendelet végleges interpretálása 

lesz a 205-ik paragrafusnak, még pedig 

olyan értelemben, hogy a városi éttermek 
és sörcsarnokok a iövőben vasárnap és 
ünnepnap délelőtt is árusithatnak sört és 
bort. Az uj rendelet jannár első napjai- 
an fog megjelenni. : 

ségét szabályozzák és egyben pontosan 
előirják, hogy a vasut milyen esetekben 
utasithatja vissza a feladott áruk további- 
tását. Ezekben a kivételes esetekben vi- 
szont sehol sem szerepel a tüzifaszindiká- 
tus mint a fuvarozás megtagadásának in- 
doka. 
A vasutnak nincs joga más feltételek- 
hez kötni bármilyen áru szállitását, 
mint amelyeket a nemzetközi egyez- 
mény és a saját üzletszabályzata előir. 
Ugy értesülünk hogy számos tüzifater- 

melő perrel készül megtámadni a CFR 
vezérigazgatóságát a SEI-rendelet miatt. 
Mégis csak szokatlan dolog,. hogy egy 
állami intézmény egy kis csoport részé- 
re évenkint 9 miliós munkanélküli 
jövedelmet ajándékoz 

(a kiviteli kontingens 80 ezer vagon és 
egy vagon autorizációjáért 110 lejt 
szednek) egy egész termelési ág rovásá- 
ra, azonkivül pedig ugyanezen néhány 
ember kezére játsza minden verseny ki- 
zárásával az egész magyar tüzifapiacot. 

B. I. hirdctőirél ! 

: költeményel zösszes 5 lej. 
petőli vászon kötésben nató a 

egész ttet 85 lel, aály ál 

tánói Lapok köny ras 
ban. 

Dr. Dávid György : 

Román nyelvianm 
és 

Gyakorló könyv 
legalkalmasabb a 
románnyelvnek ma- 
gánuton. 

anitó nélkül 
való elsajáttására 
A 200 olda'askönyv 
ára portómentesen 
üzve 80 lej. kötve 
100 let 

Megrendelhető a 

3R1SSól taPak 
könnvoszrálvásim 

vt 

Te'efon 45. 



-
 

DÉcCSEV ZoLTAN: 

A SIRŐÓ VÁROS 
Pistából most kitört az elkeseredés. 

i bajom vani Ha én azt biztosan 
tudnám. Csak igy nem mehet tovább.. 
Itt embereket lőnek agyon.. végtelen 
nagy a nyomor.. minden kinek baja van.. 
Én meg a mámákus szenvedélyével fu- 
tok lidércfények után.. megrsalok min- 
denkit... magamat... az egész világot.. 
Az asszony most megfogte e kezét és 

a szemébe nézoett 
— És mit törődik az egész világgal? 

Nem teszi boldoggá, hogy én szeretem? 
Most mondta kielőször, hogy szeretem. 

Vad csókok voltak idáig. amelyeket egy- 
egy reijtett ház ztét árnyában martak 
egymásra, lélek- tvesztő, bünös, ért 
perzselő csókel utána szétrebbentek 
ugy haladtak 2s más mellett, mintha mi 
sem történt volna.. 

De hát mi' akar maga tulajdonké- 
pen tőlem? 
Elcsodálkozva nézett rá az asszony. 
— Mit akarok? Mi egyebet, csakhogy 

szeressen! Hát nem érti, nem érzi, hogy 
ennek igy kellett történnie? Hogy adó- 
sunk volt az élet és csak most váltja be 
adósságát? 
— Szakitsak Sárival? Ez becsületes, 

ha végre őszinték leszünk mindenkizel. 
A játékot már nem birom tovább. Ne- 
kem is van önérzetem és a felelősség sem 
veszett ki teljesen belőlem.. 

Hát én gondolkodom? Hát én kér- 
dezősködöm és tanácsot kérek? Én em- 
mu nem kockáztatok? Azt zandoljn? 
— De ez igy nem mehet.. Nem nekem 

való. Ha szeret, hát vonja le a végső 
következtetést, mint ahogy én is levo- 
nom,. Válijon el az urától és legyen az 
enyém. És menjünk el innen, messzire, 
ahol senki sem ismer.. 
– Bolond fiu.. 

szony válasza.. 
És kiértek a városból. a vasuti töltés 

mellett baktattak. Most már nem beszél- 
tek, nem vitatkoztak, csak mentek előre 

csak ennyi volt az asz- 

az est sötétjében. Nehéz és fülledt volt a 
levegő, energiák feszültek és szikrák pat- 
tantak az örök harcosok között. 
Egyszerre csak a nyakában csüngött és 

heovesen csókolta. Tüzes, forró volt a 
hangja.. 
- Szeress, csak engem szeress. Kettőt 
nem szerethetsz. Add, add ide a jegygyü- 
rüdet... Csak mára.. Csak egy órára.. 

APRÓHIRDETÉSEK 

82 

Csak nálam legyen. ... Ezzel bizonyitod 
be, bogy igazán szeretsz.. 
Olyan perzselő volt a csók, hogy bele.- 

szédültek a mámorába. A nő teste megtö 
rött és a férfi kemény karjaiból lehullott 

a töltés oldalára. 
- Add.. ide.. jegygyürüdet.. a 

feléjebukó fiu ujjáról egyetlen áténl 
leszakitotta a karikagyürüt. 

Bódultan ült az iróasztalánál, a vére 
most is hullámzott. Alig figyelt otla, mi- 
ről tárgyal az esténként összegvülő tár- 
saság. 
Pedig Zierer bácsinak, az öreg, nyug- 

dijas professzornak érdekes mondaniva- 
lói voltak. Baj van a város élelmezése 
körül. A lisztkészlet teljesen kifogyóbar 
van Hiábavaló volt minden előrelátás. 
takar skodás, hiába a kényszergazdál- 
kodás, a készletek kiürültek és ürcsek a 
muüűma!mok raktárai is. Ha nem segitenek 
a bajon, két hét mulva nyakukbr szakad 
uz éhinség. 

- A zsupánnál nagy tanácskozások 
folynak. Bognárt, Nádort és Bárányt ma- 
kához hivatta a zsupán. Érről tanácskoz- 
na! 
– Ugyan, Pista, nem lennél szives 

utánanézni? Talán még a mai zómba is 
behozhatjuk. 

Elsietett a vármegyeházára. Bognárék 
éppen akkor hagyták el a zsupán szobá- 
tát mire Pista felért. Szivesen informál- 
ták. 

- Azzal biztak meg bennünket, hogy 
utazzunk a város megbizásából Pestre 
és tárgyaljunk a kormánnyal. hogy né- 
hány vagon gabonát engedélyezzen be- 
szállitásra. Cserébe csehországi ipari cik- 
keket adnának. 
– És vállalták a megbizást? 
Boznár adta meg a választ. 

Igen. Természetesen. A város érde- 
kében. hogyne. 
A szenzáció még lapzárta előtt futott 

be. 

: 
! 

! 
! 

Március huszadika volt, csütörtöki nap, 
amikor a megbizottak utra keltek. Ugy 
volt, hogv a következő hét derekán tér- 
nek vissza. 
Másnap az esti órákban fürge rikkan- 

csok szaladták be az utcákat a rendki- 
vüli biradással: 
- Magyarországon kitört a kommuniz- 

x 

Hétköznap 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250 o engedinény 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lel 

egy szó ö, vastag betükből 12 lej Vasárnap; T50. illetve 15 lel Legkisecbb hirde 
Hást keresőknek 259 0 kedvezménv 

50 szeri megjelenésnél ? let 

Allást keveec Véte eradás Ue Gvee 

Adómentes uj gyaládi, báz Önálló főzőnő, mindencs,, Vámmalmot keresek bérhbe, 
erttel, gy ümö. lesfi ák kal, l- csak magyarul beszél, azonnali vagy százalékra. Kontzey An- 

adó. Brassó, Derestvei-ut *4. vagy elsejére, belépésre ajánl- tal molnár, Csikszereda. :0251 

Füszerüzlethelyiség és bode- kozik. Cim: Bukarest, Calca 
ga, berendezéssel együtt aladó. Grivitei 168. földszint. t6298 

Brassó. Vasut-utca 67. Nicolae Allás! nyer 
Gaitinár. 16211 Házvezetőnőnek ajánlkozik ze 

urinő, magányos urinőhöz, 
Toló MUld s vagy urhoz Totellizens" jel- Kerest etik egy fiatal, ügyes 

tellacm fereldezta alánk, trác brazól kadebe t6l00 iő nélkány,. Bodcgg, foga 
négyzetméter udvarrto elactó. nt rigeanu raso, 6g93 

Felvilágositást a C.ds- 2 
beth, Brassó, Hosszu-acon 1n3. Leve ezes 

10119 mmk 

Adómentes villa. üzlethelyi-a Kellemes ünnepeket és bol- Lakás 
séggel. komfortos lakhelvek- dog ujévet kiváno koma. e 
kel olcsón, sürgősen elal13. A névnapjára irtam és nem Belvárosban utcai lakás ol- 
Brassó. Ciocrac 27. 10204 kaptam választ. Irjon! Üdvozli csón kiadó. Cim 10293. szám 

Árpád. 16300 alatt a brassói kiadóban. 
Jókarban levő ebédlőt és 

hármas szekrényt keresek meg- 
vételre. „Azonnal fizetek jel- 
igére a brassói kiadóba. 10304 

Valódi küküllőmenti borok, 
Lei 13, Szász Vince borpinczéje, i 
Brasov, Str. Basarabia No. 8. 1 
(Szt. Péteri ut.) 10204 

B Felelősszerkesztő : 

e L. Kocsis Béla 
ttt t avvatt 

NKEKKe msu 

Rád.01 vegven – átépitést, javitást 
végeztessen csak szakembennél 

Rádió Laboraiorium ' NODY" 
BRASSÓ ROZSATER 9. 

KE KKKKEK 

Brasov-Bra:?3b, Kapu-utca 56 -58. te eton- 
interurban : 

Bucurati-EButka-est 1, ulevacdat 
(szerk és kivlónuvatal! -7 és 82 

Schitu 
Máureanu 21 Telefonszán 353 -64 

ms . t v. T 

ELŐFIZETÉSI A tA: Havonta 10. negyedevre 3) ,(elzvre ó) , eveais 12) el. dagyárorszáóra 
nedvedévre 14. télévre 28. évente 56 bentő A tösi kültöldi álanokos nelyedévre 42. télévra 82 

évente 1610 lei 
Fiókkiadóhivatal és szerkeszlös lunya1- és Alsófehérvár nelyék részére Céva, Str. 

loan Crean a 2. Telelon 17 (Ba'oh Géza 
MEGBIZOTTAK. "uk-es: Uian )ama, Gerő Siáadoc es Köm Janó - Dés: Str S. Bacnu- 
u 10 tOsztan Kálmin - Koloxrssár: Str 

nulu 13. Szisetváry Lászó, - aggrial 3r 
naru 10 (Váradi Józsefl) - Szilágya ulró dearia érnő - 

tDenes fózsel 
Központ: szervezők. pénz ervétett jogosadságdai 

nand 25 

Dusa aruor 1 
Marosvásárhely: Benjánin Aráid Str. Barere 1 

vot finir-atci Neinvaa [taics 
1Söciáz-u – Nagyzeo rvd Tur- 

Vie Rn 32 (Szasó Hyia - zamir Csoko- 
Tos"tu: 3tr aele Serdi 

dartha Géza. Dán Mózes 
HIRDETÉSEKE telvesznek a kiadóamvatatot, a m2joszottat, vala mat milden oel- és külföldi hie 

B. I. 10. OLDAL 

dető:roda Részletes tarifákca készsétte ezoldálun: 

: 

mus. Károlyi viseza"épett és átot"a a ha- " 
talmat Kun Bélának. A kommunisták 
megegyeztek a szociáldemokratákal és 
kommunistákból meg szociáldemokraták- 
ból álló tanácsekormány alakult. Az uj' 
kormány megcszakitotta a tárgyalásokat 
Vyx alezredessel... 
A város mint a megbolvsatott méhkas 

nyüzsrött a nagy szenzációra. 
gz.aa a 2 a a aa m ek z m mdkaa 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRAÁSOV 

31.6007-1931. Serv. Financiar 

HIRDETMÉNVY 
Brassó város interimár bizottsága 31.607 - 

1931. szám alatt, 1931. december hó 21-én a 
következő határozatot hozta: 

HATÁTOZAT 
1931. december há 22-től kezdődőleg, to- 

vábbi intézkedésig, "ko- ára a következő. 
képpen szabályoztati- 

1 kgr. kristálycukor "e 33.- 
1 kgr. kockacukor Lei 35 - 
Ezen határozat a XII. sz. 

Nr. 

-n megállapitott büntetések atá esnek. 
Braso- la 21t. Decembrie 1954. 
a-isia interimará, 

Presedinte: Secretar General: 
lit Suciu m. p. Socaciu m. p. 

Magya- irók 
u abvbB regényei! 

Kunez Aladár, Feket- kolostor, 2 kö- 
tetben, ára 300. - 

Berde Mária: Földindulás 2 kötetben 231.– 
Gulácsi Irén, Pax Vobi-, 3 kötet 310.— 

Fekete bőlegények, 4 kö.et 40e. - 
Ragyogó Kobvács István 170.-- 
Hamueső 136.-- 

Csathó Kálmán: A Katalin fürdő 70.— 
Kassák Lajos: Egy ember élete, 1I. r. 

3 kötet 270.- 

Erdős Renée: Ezüst bölcső 153. — 
A brüsszeli csipke, 2 kötet 306.— 
Lapinia Társin házassága, 2 kötet 408.—- 

Herczeg Ferenc: A nap fia 653. – 
Zsigrai Julianna: Szücs Mária házas- 
sága b8.-- 

Trencséni György. Lősek 03.— 
Falu Tamás: A halottak is élnek 68.— 
Pásztor József. Az atyafiak 68 -- 
Csathó Kálmán: Leányos ház 1931-ben s.— 
Kosáriné Réz Lola: Egy hordó bor 08.- 

leaanyobb választék, ulabhan mevielent 
regényekhben, mesés könyvekben, itjusági 

iratokban, kéves könyvekben. 
Kaphatók a 

Brassó' Ino Nön voszt lvában 

Ház elé szállitunk garantált 

sulyvu jó minőségü 

bükk 
hasábtüzitát 
1500 -1700 Kg-os tételekben 

S20 1. slma 1000 Kg. Bet 

NMtalános Kereskedelmi Rt. 
Feket2-utca 50. 

Telefon 3-86. 

A Brassói Lapok 

Telefon 3-86. 

Könyvnaptárai 
minden könyvkereskedésben 
és mi den ujsádelárusitási he 

lyen kanphatók !!! 

Nagy Regélő naptár 
Gazda naptár 
Mis Regélő naptár 
Mis Családi nantár 
Elő egyzési naptár 

Viszontetadóknatk megfelel3 ár- 
kedvezményt adunk. - Egyes 
pédány rendelésnél a pénzt 
bélvesben is be lehe: kütdeni. 
portóra 5 let külön küldendő 
be Postai rende éseket azon- 

nal elintézünk. A 

"racs'i lavok Künm vosztálra 

25 
12 
12 
25 

ármaximálási 
törvényen alapszik és az ellene vétők ez ab- 

Uj versek ... 68 lej 
Illés szezerén . . . 68 lei 

Szeretném, ha szeret- 
nének .. ós lej 

Ki látott engem : 68 lej 
Ady-Anthologia . . 136 lei 
A o kötet vloga ot versel 

Ady lIstenes versei 68 lef 

68 lei 

LE! 

Szebeni 
téliszalámit, 

Molász és nusáru- 
különledessédeket 
komzérvéket 

a legolcsobb napi árban 
szálbt TTTANVÉTfEL 

meil lózsel 
sza ámigvára, Sibiu-Nagyszeben 

TELErON szÁM 430 

VILÁGSIKER! VILÁGSIKERI 
Az Athereun 

LEJES 

uj könyve egy hónap alatt meghóditott mm. 
denkit. 

URSULA DARROTT: 

EX-FEHESÉG 
a cime az első kötetnek. Az elvált asszony, 
a független nő regénye. Hogyan él. hogyan 
szeret, hogyan dolgozik a mai asszony? Az 
amorikai irónő nagy leleplező regénye. Négy 

hét alatt 15.000 példány fogyott el. 

Kavoható a 

BRASSOI LAPOK 
KÖ.vJösz AvAÁ :AN Udvaroani 

a e 

Vascsomdvar 
A legolcsóbb tevásárlási forrás 
az összes vizvezeték és egészség 
üegui berendezési tárguakban 

Kerlész Henrk, Brass. 

Olcsó 

ADY 
A leénagyobb magyar költő 
jersei mélven leszállitott áron! 
KKNKEKEN 

2157 

1gy is történhetik . 
i teg zebb proózai irásat) 

BRASSÓI LAPOK 
könyvosztálya 

SZaNZÁCIÓ! 

2 Kötet 
füzve 160. [ 

egész vászonban 
20) - 

Kapható minden 

könyvkereskedésben 

Megrendelhető a 

Brassói Lapok Könyvosztályában 

DECEMBEN 24. 


